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 دقيقه 30: وقت پيشنهادي  عموميرياضي 
    174تا  160هاي  صفحه: 2رياضي / 119تا  83هاي  صفحه: رياضي عمومي

 

 ترتيب كدام است؟ نيمم نسبي تابع به تعداد نقاط ماكسيمم و مي. است fنمودار تابع  زيرشكل  -1
  يك  –يك  )1

  دو  –يك  )2

  يك  –دو  )3

 دو  –دو  )4

1اگر  -2 2( , ) 3نيمم نسبي تابع درجه سوم  ي مي نقطهf (x) ax bx  2گاه حاصل  باشد، آنf (  كدام است؟ (

 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

3ماكزيمم مطلق تابع  -3 23 2f (x) x x    1ي  در بازه 4[ ,  كدام است؟ [

 6) 4 4) 3 2) 2 صفر) 1

نيمم نسبي تابع  مي -4
2

3
1x

y
x


 كدام است؟ 

1 (2 3
3 2 (2 3

3 3 (2 3
9 4 (2 3

9 

22fتابع  -5 (x) x Ln(x x)   ي بحراني دارد؟ چند نقطه 

 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

جهت تقعر تابع  -6
1

2 45
3y (x )x  كند؟ غيير ميدر چند نقطه ت 

 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

xyي  منحني به معادله -7 x e  2 bترين مقدار  بيش. سمت بالاست صعودي و تقعر آن به (a,b)ي  در بازه 1 a كدام است؟ 

1 (2 2 (2 2 3 (2 2 4 (2 

2ي عطف تابع  اگر عرض نقطه -8 1
a

y
x




3برابر  
 كدام است؟ aباشد، مقدار  2

1 (2 2 (2 3 (3 3
2
 4 (1

3 

fاگر  -9 (x) [x] هاي نقاط بحراني تابع  باشد، مجموعه طولy f (x f ( x))    است؟ كدام)[  .)صحيح است  ، نماد جزء[

1 (Z 2 (R 3 (R Z 4 (0Z { } 

yشيب خط مماس بر نمودار تابع  -10 sin x cosx  0ي  ازهي عطف آن در ب در نقطه 2( , ) تواند باشد؟ كدام مي 

 1 4 (2) 3 1) 2 صفر) 1
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2شكل كلي نمودار تابع  -11
x a

y
x bx





aحاصل . صورت زير است به  b م است؟كدا 

1 (2   
2(1   
3 (2  
4 (1   

2هاي منحني نقطة تلاقي مجانب -12 2y x x x   كدام است؟ 

1 (( , )11  2 (( , )1 1   3 (( , )2 1 4 (( , )1 2   
2دو خط  -13 1 2 2 3( a )x y a     3و 2 6 2x ( a )y   قدر از هم فاصله دارند؟  كه هيچ نقطة مشتركي ندارند، چه 

1 (5
3 7

  2 (3
5 7

 3( 7
3 5

  4 (7
5 3

  

2اگر  -14 0
1 1A

 
   

2و   5
1 3B

 
   

1Aحاصل   B كدام است؟ 

1 (5 5
0 1

 
  

  2 (1 5
2 1

 
   

 3( 1 5
2 3
 
  

 4 (1 2
0 1
 
  

 

3اگر  -15 2
0 4A

 
  
 

3و   2
1 1B

 
   

1A، آنگاه دترمينان ماتريس  B كدام است؟ 

 صفر) 4 6) 3 8) 2 4) 1

 دقيقه 25: وقت پيشنهادي   223تا  177هاي  صفحه: دانشگاهي شناسي پيش زيست
 ......ها،  در تنفس نوري گياهان برخلاف فتوسنتز در آن -16

 .شود محصول توليد شده توسط آنزيم روبيسكو، تجزيه مي) 1
 .امكان توليد تركيب سه كربني وجود ندارد) 2
 .شود ماده توليد نمي اي در سطح پيشATPهيچ مولكول ) 3
 .خورده نقش دارد اندامكي داراي غشاي دروني چين) 4

 .كنند اكسيد كربن استفاده مي به عنوان منبع الكتروني براي تثبيت دي.................. تنها از ............  -17

 هيدروژن سولفيد –هاي گوگردي  باكتري) 1
 ها اسيدها و كربوهيدرات –غواني هاي غيرگوگردي ار باكتري) 2
 آب –ها  سيانوباكتري) 3
 سولفيد آمونياك و هيدروژن –هاي شيميواتوتروف  باكتري) 4

 ...........در سلول عصبي مغز، به ازاي هر مولكول گلوكز  -18

 .گردد ايجاد مي NADHمولكول 2چرخه كربس،  3گليكوليز، همانند گام  3در گام ) 1
 .شود مولكول فسفات معدني مصرف مي 2چرخة كربس،  3گليكوليز، برخلاف گام  3در گام ) 2
 .گردد تر مي چرخه كربس، محيط ماتريكس اسيدي 2چرخه كربس، برخلاف گام  5در گام ) 3
 .شود كربنه احيا مي 4چرخة كربس، تركيب  5چرخة كربس، همانند گام  4در گام ) 4
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 »..............چرخه كالوين ................ در گام «كند؟ مقابل را به طور مناسب كامل مي گياهان، عبارتچند مورد در ارتباط با  -19
 .گيرد تشكيل قند سه كربنه تك فسفاته از تركيب سه كربنه تك فسفاته صورت مي – 2) الف
 .شود قند سه كربنه با مصرف انرژي به تركيب آغازگر چرخه تبديل مي – 3) ب
 .شود هاي آب در زنجيرة انتقال الكترون بازسازي مي گيرندة نهايي الكترون – 2) ج
 .گيرد كربنه همانند تجزية آن توسط آنزيم روبيسكو انجام مي 6تشكيل تركيب  – 1) د
1 (4 2 (2 3 (1 4 (3 

 ».............لكلي، تخمير ا............... در تخمير لاكتيكي «كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، جملة مقابل را به -20

 .باشد كربنه مي 3گيرندة نهايي الكترون، تركيبي  –برخلاف ) 1
 .گردد مورد نياز براي چرخة كربس بازسازي مي NADH -همانند ) 2
 .گردد هاي هيدروژن سيتوسل كاسته مي از تعداد يون –برخلاف ) 3
 .گردد اقل الكتروني نيكوتين آميددار مصرف ميهمزمان با مصرف پيرووات، ن –همانند ) 4

 كدام عبارت در مورد فتوسنتز در گياهان درست است؟ -21

 .شود نوكلئوتيد ذخيره مي در مرحلة دوم فتوسنتز، انرژي نور خورشيد به طور موقت در نيكوتين آميد آدنين دي) 1
Hاي ه هر فتوسيستم، كمبود الكترون خود را مستقيماً با تجزية مولكول) 2 O2 كند جبران مي. 
 .گردند هاي زرد و نارنجي مي ها موجب پيدايش رنگ هاي زايشي آن، كاروتنوئيد هاي رويشي گياه برخلاف بخش در بخش) 3
 .نانومتر است 680قرار دارد،  كنندة آب موجود در فتوسيستمي كه در مجاورت آنزيم تجزيه aحداكثر جذب نوري كلروفيل) 4

كربنه در چرخة كربس،  4هاي تنفس سلولي، بعد از ورود يك تركيب سه كربنه به ميتوكندري تا توليد دومين تركيب  در واكنش -22
 شود؟ ، در چرخة كربس و زنجيرة انتقال الكترون توليد ميATPحداكثر معادل چند مولكول 

1 (10 2 (12 3 (15 4 (9 
 كنند؟ را به طور صحيح تكميل مي زيركدام موارد عبارت  -23

 ».............چرخة كالوين ............. گليكوليز همانند گام .................... در گام «
 .شود نوعي مادة شش كربنه دو فسفاته توليد مي –اول  –اول ) الف
 .شود فسفات مصرف مي دي   آدنوزين –سوم  –اول ) ب
 .كربنه يك فسفاته است كربنه نوعي قند سه شدن تركيب شش اولين تركيب حاصل از شكسته –دوم  –دوم ) ج
 .گردد تبديل مواد آلي به هم، همراه با تبادلات انرژي انجام مي –چهارم  –چهارم ) د
 ب و د) 4 ب و ج) 3 الف و د) 2 الف و ب) 1

 ؟افتد نميتفاق هاي خوني ا كدام مورد زير در هيچ يك از سلول -24

 هاي پيرووات توليد و مصرف مولكول) 1

 هوازي  صورت بي به NADبازسازي ) 2

 كربنه هاي آلي دوكربنه و سه زمان از پذيرنده تنها با استفادة هم NADبازسازي ) 3
 ADPبه  ATPدار شدن گلوكز با تبديل  فسفات) 4
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كـدام عبـارت   . شـود  در پي مصرف گلوكز در نوعي مخمر، تركيبي دو كربنه به طور مستقيم توسط مولكولي پر انرژي احيا مـي  -25
 درباره اين نوع تنفس صحيح است؟

 .كند وليد ميت NADHهمزمان با توليد اگزالواستات از تركيب چهار كربني، ) 1
 .شود مي ATPصرف توليد انرژي زيستي  NADHانرژي ذخيره شده در ) 2

H2ازاء مصرف هر مولكول پيرووات،  به) 3  شود توليد مي. 
 .ندكن بدون مصرف اكسيژن، از مواد آلي براي كسب انرژي استفاده مي) 4

 كند؟ طور مناسب كامل مي با توجه به يك سلول غلاف آوندي در گياه ذرت، كدام گزينه عبارت زير را به -26

 ».شود كربني يك فسفاته توليد مي 3هوازي تنفس، نوعي تركيب  مرحلة بي........... چرخة كالوين همانند گام ........... در گام «
1 (2 - 2 2 (1 - 2 3 (2 - 3 4 (1 - 3 

اي گوش انسان، نوعي ماده شيميايي بتواند آخـرين جـزء از    دايره كه در يك سلول سالم از بافت پوششي مجاري نيم فرض اينبا  -27
 ............زنجيره انتقال الكترون موجود در غشا داخلي ميتوكندري را مهار كند، در اين صورت ابتدا 

 .شود كاملاً متوقف ميهاي هيدروژن به بخش خارجي ميتوكندري  جايي يون جابه) 1
 .هاي پرانرژي سه فسفاته متوقف خواهد شد توليد مولكول) 2
 .يابد مقدار آخرين پذيرنده الكترون در ماتريكس افزايش مي) 3

 .شود متوقف مي NADبازسازي مولكول) 4
مادة گام پـنجم در چرخـة كـربس     ندري تا توليد پيشدنبال ورود يك پيرووات به درون ميتوك در سلول گيرنده نوري انسان، به -28

 .شود توليد مي........ مصرف و ............ 

 CO2سه مولكول - NADسه مولكول) CO2  2دو مولكول  - NADسه مولكول) 1

 NADHدو مولكول - FADيك مولكول) ATP  4دو مولكول - NADيك مولكول) 3
 »...............در زنجيرة انتقال الكترون در غشاي « كند؟ تكميل مي نادرستيكدام عبارت جملة مقابل را به  -29

 .كاهد مي DNAغشايي غلظت يون هيدروژن را در فضاي داراي مولكول   ، پمپتيلاكوئيد) 1
 .شود حامل الكترون در سطح داخلي غشا ديده مي  داخلي ميتوكندري، هر مولكول) 2
 .كند، جزء زنجيره نيست داخلي ميتوكندري، پروتئيني كه يون هيدروژن را در جهت شيب غلظت منتشر مي) 3
 .شود هاي آب جبران مي با تجزية مولكول IIهاي فتوسيستم  تيلاكوئيد، كمبود الكترون) 4

 ».شود........... منجر به  تواند نمي................ در يك فرد سالم « كند؟ كدام گزينه عبارت مقابل را به درستي تكميل مي -30
 توقف تنفس هوازي –اختلال درجذب نوعي ويتامين ) 1
 كاهش ذخاير گليكوژن –افزايش سرعت چرخه كربس ) 2

 خون pHافزايش  –در مراحل هوازي تنفس  NADبازسازي ) 3
 افزايش بازجذب نوعي يون در لوله پيچ خورده نزديك –انجام فعاليت زياد بدني ) 4

 صحيح است؟» هاي گوگردي ارغواني ة باكتريهم«كدام گزينه دربارة  -31

 .كنند در فرآيند فتوسنتز گاز اكسيژن آزاد مي) 2 .كنند در مادة ژنتيك خود تاخوردگي ايجاد نمي) 1
 .كنند توليد مي mRNAبا كمك عوامل رونويسي، ) 4 .اندازند ها به دام مي انرژي خورشيد را به كمك رنگيزه) 3
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 .باشد مي...................... است و همانند ...................... هاري برخلاف ويروس   روسوي -32

 باكتريوفاژ، فقط در سلول زنده قادر به تكثير  –دار RNAهرپس تناسلي، ) 1
 آدنو ويروس، فاقد كپسيد چندوجهي –دار RNAزگيل، ) 2
 باكتريوفاژ، داراي كپسيد مارپيچي  –دار DNAآنفلوآنزا، ) 3
4(TMV ،DNA آدنو ويروس، فاقد پوشش غشايي  –دار 

 ......................  قطعاً ...................... هر  -33

 .كند در انتهاي زنجيره انتقال الكترون آب توليد مي –كاهد  ميباكتري كه از مواد آلي محيط ) 1
 .باشد جو مي CO2قادر به تثبيت  –كند  باكتري كه انرژي و الكترون خود را از يك نوع مولكول تأمين مي) 2
 .شود و غيرپروتئيني خود مي هاي پروتئيني در صورت ورود به چرخة ليتيك، منجر به ساخت مولكول –باكتريوفاژ ) 3
 .كند ماده ژنتيك خود را به سلول تزريق مي –شود  ويروسي كه بدون فرآيند آندوسيتوز به سلول ميزبان وارد مي) 4

اسـتفاده   جو تنها از چرخة كـالوين  2COدهد، كه براي تثبيت  با توجه به شكل مقابل كه ساختار برگ نوعي گياه را نشان مي -34
 است؟ نادرستكند، كدام مورد  مي

 ......................نشان داده شده است، ...................... بخشي كه با شمارة 
  .در ايجاد كشش تعرقي مؤثر است – 4) 1
 .دهد را در يك مرحله انجام مي CO2تثبيت  – 1) 2
 .ا توليد و سپس تجزيه نمايداسيد ر تواند سيتريك مي – 2) 3
 .سازد كربني مي از اسيد چهاركربني، قند سه CO2با آزادسازي  – 3) 4

 درستي كامل كند؟ جملة زير را به تواند نميكدام عبارت  -35

 »......................، CAMدر گياهان «

 .باشد كربني مي 4، اسيد CO2تثبيت اولية  همانند گياه نيشكر، محصول) 1
 .افتد تر گياهان، چرخة كالوين در طي روز در ميانبرگ اتفاق مي همانند بيش) 2
 .كنند آزاد مي CO2شود و در روز  شده در واكوئل، در هنگام شب ذخيره مي اسيدهاي آلي تشكيل) 3
 .ها، برخلاف غشاي كلروپلاست، عبور كنند جو از غشاي واكوئل CO2كربني حاصل از تثبيت  4ي اسيدها) 4

 است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با كلروپلاست  -36

 .شود اكسيد و توليد تركيب شش كربني مي دي آنزيم روبيسكو در فضاي دوم سبب مصرف كربن) 1
 .كند هاي هيدروژن را از فضاي دوم وارد فضاي سوم مي ، يون ATPتيلاكوئيد با مصرف پمپ غشايي موجود در) 2
 .شوند هاي آب موجود در فضاي سوم تأمين مي از تجزية مولكول ،NADPHهاي مورد نياز براي توليد  الكترون) 3
 .مؤثر استنيز  NADPH، در ساخت ATPزنجيرة انتقال الكترون مسئول ساخت ) 4

 هاي فاقد رنگيزة فتوسنتزي ارغواني صحيح است؟ كدام گزينه در رابطه با همة باكتري -37

 .آورند دست مي هاي مورد نياز براي ساخت قند را از تجزية آب به الكترون) 1
 .كنند تري تجزيه مي هاي ساده هاي پيكر موجودات مرده را به مولكول مولكول) 2
 .كنند ز را به كمك رنگيزة سبز خود دريافت ميانرژي لازم براي فتوسنت) 3
 .كنند براي تقسيم به نقطة خاصي از غشاي خود غشاي جديد اضافه مي) 4
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 كدام گزينه صحيح است؟ -38

 .شود ها همواره باعث تخريب سلول ميزبان مي همانندسازي ويروس) 1
 .ستويروس هرپس تناسلي داراي كارامدترين نوع كپسيد براي گنجاندن ژنوم ا) 2
 .كنند هاي جانوري را آلوده مي هاي داراي كپسيد چندوجهي فقط سلول ويروس) 3
 .كند رشد مي Tهاي لنفوسيت  درون نوع خاصي از سلول HIVويروس ) 4

 ......................قطعاً ...................... زاي گياهي كه  هر عامل بيماري -39

 .شود هاي ديوارة سلولي وارد سلول ميزبان مي از شكاف –در كپسيد خود فاقد ريبونوكلئيك اسيد است ) 1
 .شود باعث توليد پادتن اختصاصي در ميزبان مي –فاقد علائم حيات است ) 2
 .هاي كوچك دارد ميتوكندري –باشد  در ساختار خود داراي ليپيد مي) 3
 .حلقوي متصل به غشا است DNAداراي  –د كپسيد پروتئيني ندار) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت زير را به  -40
 »............نوعي باكتري هتروتروف است كه ............ عامل بيماري «
 .شود هاي آن مي كند و با ترشح توكسين باعث تخريب سلول در بافت ريه رشد مي –سل ) 1
 .گذارد هاي ترشح كنندة اريتروپويتين اثر مي به كمك توكسين خود بر اندام –ديفتري ) 2
 .كند هاي بافت عصبي به عنوان منبع غذايي استفاده نمي از سلول –بوتوليسم ) 3
 .باشد هاي كروي مي اي از سلول داراي اجتماعات رشته –الريه مورد بررسي توسط گريفيت  ذات) 4

 است؟ نادرسترد زير چند مورد از موا -41
 .دست آورند توانند انرژي خود را از طريق برداشتن الكترون از آمونياك به ها مي ريزوبيوم) الف
 .شود هاي گوگردي در استخراج معادن براي تخليص عنصر مورد نظر استفاده مي از باكتري) ب
 .سيدكربن تثبيت كننداك توانند نيتروژن را همانند دي هايي مانند آنابنا مي سيانوباكتري) ج
 .باشد زايي پروپيوني باكتريوم آكنس بدون ترشح توكسين مي فعاليت آسيب) د
 چهار مورد) 4 سه مورد) 3 دو مورد) 2 يك مورد) 1

 .....................هاي نوري فتوسنتز،  در واكنش -42
 .سازد مي ATPكند و ، استفاده ميP680شده از فتوسيستم داراي  هاي خارج پمپ غشايي مستقيماً از انرژي الكترون) 1
 .كند را تأمين مي NADPHكند، انرژي موردنياز براي ساخت  حاصل از تجزية آب را دريافت مي  فتوسيستمي كه مستقيماً الكترون) 2

 .بپيوندند NADPتوانند به  نانومتر دارند، مي 500تا  400ها در حد فاصل  نوري را در بين رنگيزه ترين جذب اي كه بيش هاي رنگيزه الكترون) 3
 2كـه در تـنفس نـوري مولكـول      كنـد  هاي هيدروژن را از فضاي سوم كلروپلاست وارد قسـمتي   تواند يون نوعي پروتئين با خاصيت آنزيمي مي) 4

 .شود كربني ايجاد مي
 »......................... ممكن نيست، .......................باكتري كه در «كند؟ طور مناسبي تكميل مي كدام مورد جملة مقابل را به -43

 .دور تا دور كروموزوم خود ديوارة ضخيمي بسازد –شود  انسان موجب ديد دوتايي مي) 1
 .اي باشد به شكل كروي و با ساختارهاي خوشه –ف الكساندر فليمينگ دركنار قارچ رشد نكرد ظر) 2
 .توليد كند NADH ،ATP3ازاي هر  در غياب اكسيژن به –هاي معدني دخالت دارد  استخراج مس و اورانيوم از سنگ) 3
 .توكسين آن روي دستگاه عصبي محيطي تأثير داشته باشد –كند  گلوي انسان رشد مي) 4
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 ......................ويروس ...................... ويروس  –پرو  -44

   .شود هرگز وارد چرخة ليتيك نمي –برخلاف ) 1
 .قادر به رشد و توليدمثل است –همانند ) 2
   .فاقد هرگونه متابوليسمي است –برخلاف ) 3
 . شود ترين ابزارهاي سلولي تكثير مي كمك مهمبه  –همانند ) 4

 هوازي تنفس در يك سلول ميان برگ اطلسي، درست است؟ هاي مرحلة بي ي واكنش كدام عبارت، درباره -45
 .گردد مصرف مي ATPدار دو فسفاته، دو مولكول با توليد هر تركيب كربن) 1
 .شود ايجاد مي ATPفسفات، دو مولكول دار بدون با توليد هر تركيب كربن )2
 .شود توليد مي NADHدار دو فسفاته، يك مولكول با توليد هر تركيب كربن )3

 .گردد مصرف مي NADدار يك فسفاته، يك مولكول با توليد هر تركيب كربن )4
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي   250تا  228هاي  صفحه: 2مايشگاه شناسي و آز زيست

 .است.............. انسان، ................ خون ................. خون سياهرگ بند ناف جنين انسان  -46

  تيره –سرخرگ ششي  –برخلاف ) 1
 روشن -كنندة كبد  رگ تغذيه –همانند ) 2
  تيره –سياهرگ ششي  –برخلاف ) 3
 روشن –كنندة كبد  رگ تغذيه –خلاف بر) 4

 ...........شود،  هاي جنسي مترشحه از جسم زرد باهم برابر مي هايي كه غلظت هورمون در يك چرخة جنسي در حد فاصل زمان -47

 .يابد همواره غلظت هورمون پروژسترون افزايش مي) 1
 .قرار دارند هاي هيپوفيزي تحت كنترل خودتنظيمي مثبت هورمون) 2
 .در حال كاهش است LHواره غلظتهم) 3
 .شود اووسيت ثانويه تكميل مي IIتقسيم ميوز) 4

 تواند صحيح باشد؟ چند مورد از عبارات زير دربارة رشد و نمو سلول تخم انسان مي -48

 .فالوپ، داراي فضاي بين سلولي اندكي هستند  هاي لوله ترين سلول هاي سازنده بلاستوسيست همانند داخلي سلول ●

 .گيرد هاي آمنيون و كوريون، ساختار ارتباطي مادر و رويان نيز شكل مي همراه با تشكيل پرده ●

 .حجم توده سلولي بلاستوسيست در روز پنجم بعد از لقاح، با حجم سلول زيگوت اوليه برابر است ●

 .تواند بيشتر از استروژن باشد لظت هورمون پروژسترون درخون مادر ميدر هنگام رسيدن بلاستوسيست به رحم، غ ●

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 ..............توان گفت  شود، مي اي از تقسيم ميوز متوقف مي درباره هر اووسيتي كه در مرحله -49

 .هاي همتا است فاقد كروموزوم) 1
 .قابليت توليد ساختارهاي چهار كروماتيدي را دارد) 2
 .هاي دو كروماتيدي است داراي كروموزوم) 3
 .كند سلول با قابليت تقسيم مجدد ايجاد مي 2بعد از تقسيم لزوماً ) 4
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 ...............دار كه  در جانوري مهره -50

 .باشد اي بر روي شكم دارد، مراحل رشد و نمو نهايي جنين متولد شده در بيرون از كيسه مي كيسه) 1
 .داران ديگر، غدد شيري دارد ت است، برخلاف مهرهداراي اندامي به نام جف) 2
 .كند هاي حفاظتي اطراف تخم از جنين محافظت مي گذاري در خاك را انجام داده است، پوسته اولين تخم) 3
 .شود ترين نوع توليد مثل جنسي را دارد، برخلاف ساير پستانداران، مراحل رشد و نمو درون رحم آغاز مي كامل) 4

 است؟ نادرستني يك چرخة قاعدگي كه غلظت هورمون استروژن از پروژسترون كمتر است، كدام يك در فاصلة زما -51

 .كننده كمتر است غلظت هورمون محرك فوليكولي از هورمون لوتئيني) 1
 .شود معمولاً يك هفته بعد از قاعدگي شروع مي) 2
 .شود جسم زرد تشكيل شده، بزرگتر مي) 3
 .شود ديوارة رحم افزوده ميها و ضخامت  به مقدار رگ) 4

 .................و سپس ................ ابتدا .............. در چرخه جنسي يك زن سالم، بلافاصله پس از  -52

 .نمايد مقدار هورمون استروژن خون شروع به كاهش مي –يابد  ضخامت ديواره رحم كاهش مي –كاهش اوليه ترشح پروژسترون ) 1
 .ماند مقدار هورمون پروژسترون خون ثابت مي –شود  هاي هيپوفيزي افزوده مي بر مقدار توليد هورمون –امت ديوارة داخلي رحم شروع افزايش ضخ) 2
 .ماند ضخامت رحم براي مدت كوتاهي ثابت مي –شود  تخمك نابالغ آزاد مي –هاي تخمداني  مشاهده حداقل اختلاف بين مقدار هورمون) 3
 .نمايد مقدار هورمون محرك فوليكولي در خون شروع به افزايش مي –شود  هاي تخمداني متوقف مي توليد هورمون – تحليل رفتن جسم زرد) 4

 »................اي كه  مرحله.............. در طي نمو زيگوت انسان، «كند؟ كامل مي نادرستيكدام گزينه عبارت مقابل را به  -53
 .رسد، امكان تشخيص ضربان قلب با امواج اولتراسوني وجود دارد ر ميمت ميلي 5اندازة رويان به  –پس از ) 1
 .شود كنند، مرحلة نهايي نمو رويان انجام مي هاي اصلي شروع به تشكيل مي همة اندام –قبل از ) 2
 .شود كنند، نمو بخشي از لولة گوارش آغاز مي گيري مي پاها شروع به شكل -قبل از ) 3
 .يابد شوند، نمو دستگاه عصبي ادامه مي ي مشخص ميهاي جنس اندام –پس از ) 4

 ..................... نيستدر جانوري با دستگاه توليد مثلي به شكل مقابل، ممكن  -54

 .بر، آغاز شود تقسيمات زيگوت در لولة تخم) 1
  .بدون انجام فرآيند لقاح، توليد مثل صورت گيرد) 2
 .آبي آزاد كنند تعداد فراواني سلول جنسي به درون محيط) 3
 .اي با مادر داشته باشد جنين در مراحل نمو خود، رابطة تغذيه) 4

 ................باشد،  خورده مي هاي پيچ ساختاري در بيضه كه حاوي لوله -55

 .كند هاي ثانويه را در سطح خارجي خود توليد مي اسپرماتوسيت) 1
 .د توليد كندتواند گامت هاپلوئيد را از تقسيم سلول قبلي خو مي) 2
 .شوند هاي زاينده است كه چند مرحله تقسيم مي حاوي سلول) 3
 .كند خورده مي اي مستقيم و غيرپيچ هاي بالغ را وارد  لوله گامت) 4

 دهد، كدام عبارت درست است؟ با توجه به طرح مقابل كه دستگاه توليد مثل مرد را نشان مي -56

 .به صورت جفت در بدن وجود دارند Cو  Aغدد ) 1
 .كنند مايعي قليايي ترشح مي Cو  A ،Bهر سه غدة ) 2
 .اه نقش داردسازي مواد اسيدي موجود در ميزر تنها در خنثي Aغدة ) 3
  .ها نقش دارد در تأمين انرژي اسپرم Cغدة ) 4

  A ةغد 

 مثانه

  B دغد 
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 قابل مشاهده هستند؟) موارد(در انتهاي هفته چهارم بعد از لقاح، كدام مورد  -57

 .كنند هاي خوني و روده شروع به نمو مي رگ) الف
 .كنند هاي اصلي شروع به تشكيل شدن مي همة اندام) ب
 .رسد متر مي ميلي 2رويان به اندازة ) ج
 .گيرند بازوها و پاها كامل شكل مي) د
 الف، ب و د) 4 ب، ج و د) 3 ب و ج) 2 فقط ب) 1

 ؟شود نمي ساله مشاهده كدام عبارت در چرخة جنسي يك خانم سي -58

 .گيرد ها در حال رشد هستند، در رحم ريزش ديواره صورت نمي هنگامي كه فوليكول) 1
2 (LH نام جسم زرد تشكيل دهند اي به  اند، توده هاي فوليكولي كه پاره شده شود سلول سبب مي. 
 .دهد اگر اووسيت ثانويه با اسپرم لقاح يابد تقسيم با سيتوكينز نامساوي رخ مي) 3
 .شود دنبال تحليل جسم زرد، از ضخامت ديوارة رحم كاسته مي به) 4

 »................ هورموني كه « كند؟  درستي تكميل مي رو را به كدام گزينه، عبارت روبه -59

 .تواند تقسيم اسپرماتوگوني را در مردان تحريك كند رسد، مي گذاري به حداكثر مقدار خود مي در حدود روز تخمك) 1
 .سدر شود، در مرحلة رشد جسم زرد به حداكثر مقدار خود مي كاهش آن در يائسگي موجب گر گرفتگي مي) 2
 .شود گذاري استفاده مي كند، به عنوان تنها دارو براي جلوگيري از تخمك بدن را براي لقاح آماده مي) 3
 .شود تنها از طريق مكانيسم خود تنظيمي منفي كنترل مي  در شروع قاعدگي در حال كاهش است، مقدار آن) 4

 ................ين گروه جانوران در طول تاريخ تر ترين و متنوع فراوان................ پوستان دريايي  در سخت -60

 .براي لقاح وجود دارد  هايي تخصص يافته اندام –برخلاف ) 1
 .شود خروج گامت تنها از بدن يكي از دو جنس درگير در لقاح مشاهده مي –همانند ) 2
 .دكن اي و محكم توليد مي هاي چسبناك ژله هايي با ديواره جنس ماده تخمك –برخلاف ) 3
 .توانند توليد مثل را در عدم حضور جنس نر انجام دهند نمي –همانند ) 4

 ؟نيستكدام گزينه صحيح  -61

 .ميلادي، پرتو ايكس بود 1960تنها راه مطالعه درون بدن تا دهه ) 1
 .در تصوير برداري با سونوگرافي هيچ اثر مضري گزارش نشده است) 2
 .يابد و نمو جسمي و عصبي ادامه مي نمو نوزاد بعد از تولد كامل نيست و رشد) 3
 .توانند از جفت عبور كنند هاي خون مي برخي از پروتئين) 4

 »............دارد،  ............طور معمول در يك فرد بالغ، هر اووسيتي كه  به«كند؟  طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت مقابل را به -62
 . كند رابر ايجاد ميدو سلول ناب –ي فالوپ وجود  در لوله )1
 . وجود آمده است در درون تخمدان به –دو جفت سانتريول  )2
 . سازد يك سلول جنسي را مي –شده  هاي مضاعف كروموزوم )3
 . دهد دوك تقسيم را تشكيل مي –هاي پيكري  در اطراف خود سلول )4

 كدام گزينه صحيح است؟ -63

 .تحرك بوده و اندازه بزرگتري نسبت به گامت ديگر دارد كه بي منبع تغذيه نوزاد بعد از لقاح، از گامتي است) 1
 .كند در جانوران داراي لقاح داخلي برخلاف جانوران داراي لقاح خارجي، فقط يك اسپرم با تخمك تماس پيدا مي) 2
 .شود ديده ميهاي حفاظتي ضخيم  ها پوسته گذار در خشكي، جانوراني هستند كه در ساختار تخم آن اولين جانوران تخم) 3
 .كنند ها بيشتر مراحل نمو جنيني را خارج از بدن مادر سپري مي نشينند ولي برخلاف آن هاي خود مي گذار روي تخم پرندگان همانند پستانداران تخم) 4
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 ...................ساز،  هاي اسپرم موجود در لوله.................... طور معمول در يك فرد بالغ، هر سلول  به -64
 .دهد تقسيم ميوز را انجام مي –ديپلوئيدي  )1
 .ي شكمي قرار گرفته است در درون حفره –ديپلوئيدي  )2
 .هاي سر اسپرم را دارد هاي مربوط به آنزيم ژن –هاپلوئيدي  )3
 .هاي تك كروماتيدي دارد ي خود كروموزم در هسته –هاپلوئيدي ) 4

 .است................... باشد، ............... ...در دستگاه توليد مثل مردان، هر سلولي كه  -65

 كروموزوم تك كروماتيدي 23داراي  –فاقد توانايي تقسيم كاهشي ) 1
 كروماتيد 23داراي  –حاصل هر يك از مراحل تقسيم ميوز ) 2
 تقسيم هاي حاصل از تمايز آن، فاقد توانايي همانند ياخته - IIحاصل تقسيم ميوز) 3
 .باشد فاقد نقش در انجام تقسيم ميوز در سلولي ديگر مي –حاصل تمايز سلولي ) 4

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي   151تا  78هاي  صفحه :دانشگاهي فيزيك پيش 
0صورت  به SIموجي در  تابع -66 1 20 5yu / sin( ( t x))   كند چند واحـد   ثانيه طي مي 3مسافتي كه اين موج در مدت . است

SI است؟ 

1 (10 2 (8 3 (12 4 (3
4 

36متـر و چگـالي آن    ميلـي  2تابع مـوجي عرضـي در يـك سـيم كـه شـعاع مقطـع آن         -67 g

cm
بـه صـورت    SIاسـت، در   

0 04 60 3yu / sin( t x)  3اندازة نيروي كشش سيم چند نيوتون است؟ . باشد مي( )  

1 (2/7 2 (4/14 3 (2/115 4 (8/28 

اگر نيـروي كشـش   . است Bدو برابر چگالي طناب  Aبا هم برابر و چگالي طناب  Bو  Aدر شكل زير، سطح مقطع دو طناب  -68
گـره ايجـاد شـده     B ،2گره و در طناب  A ،3هنگام ايجاد موج ايستاده در طناب و  Bنصف نيروي كشش طناب  Aطناب 

 است؟ Bچند برابر بسامد موج طناب  Aباشد، بسامد موج طناب 

1 (2 

2 (1
2 

3 (4 

4 (3
8 

در كدام گزينه نقاط داراي انرژي مكانيكي يكسان ولي در فـاز  . مطابق شكل زير، در يك طناب موج ايستاده تشكيل شده است -69
 مخالف با هم هستند؟

1 (B,A 
2 (D,A 
3 (C,B 
4 (D,B 

A

cm20

B

cm10

A B

C

D

d d2

d
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2شدت اولية صوت چند . شود برابر مي 5برابر كنيم، تراز شدت صوت  16اگر شدت صوتي را  -70
W

m
12بوده است؟  

0 210 W
(I )

m

  

1 (121 102
  2 (1210  3 (122 10 4 (124 10 

كنيـد كـه دياپـازوني بـا بسـامد       در شكل مقابل يك لولة صوتي با دو انتهاي باز را مشاهده مـي  -71
900Hz هاي زير صـداي دياپـازون در    يك از حالت در كدام. نوسان درآمده است در مقابل لوله به

360mسرعت صوت در هواي داخل لوله (؟ شود نميداخل لوله تشديد 

s
 .)است 

 .متر از طول لوله بكاهيم سانتي 20) 1
 .يمبر متر در آب فرو مي سانتي 30لوله را ) 2
 .بنديم انتهاي پايين لوله را مي) 3
 .بنديم متر از طول لوله را كاهش داده و انتهاي آن را مي سانتي 10) 4

برابر كنيم، تراز شدت صوت آن براي  8برابر و فاصلة شنونده تا چشمة صوت را  4زمان  اگر دامنه و بسامد يك موج صوتي را هم -72
2يابد؟  بل افزايش مي يشنونده چند دس 0 3(log / )  

1 (6  2 (12  3 (42  4 (24  
ثابت كولن باشد،  kو  Bاز آن برابر با  rدر فاصلة  Iاگر بزرگي ميدان مغناطيسي حاصل از سيم مستقيم و بلند حامل جريان  -73

 دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه سرعت نور را در خلأ به

1(I

kBr

1
2 2

  2 (kBr

I
2  3 (kI

Br

2 4 (Br

kI2 

نمودار ميدان الكتريكي برحسب مكان و ميدان مغناطيسي برحسب زمان يك مـوج الكترومغناطيسـي كـه وارد محيطـي مـادي       -74

83اگر سرعت نور در خلأ . صورت زير است شود، به مي 10 m

s
  كدام است؟باشد، ضريب شكست محيط 

1 (1   
2 (2   
3 (6  

4 (3
2  

0موج نور مورد آزمايش  در آزمايش يانگ در هوا، طول -75 5/ m وسط نوار تاريك اختلاف زمان رسيدن نور از دو شكاف به . است

83چهارم چند ثانيه است؟  10 m
(c )

s
   

1 (835 103
  2 (835 106

  3(1535 103
  4 (1535 106

  

 .پاسخ دهيد» 3فيزيك « يا » 2و  1فيزيك «هاي  سؤال  از دو دسته به يكيايد است و شما ب كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه فيزيك پايه زوج  دانش
 دقيقه 15: وقت پيشنهادي 76تا  57هاي  صفحه: 1فيزيك / 78تا  64هاي  صفحه :3فيزيك  
  

 ؟شود توان مصرفي اين مقاومت چند برابر مي. كنيم در دماي ثابت اختلاف پتانسيل دو سر يك مقاومت اُهمي را نصف مي -76

1 (1
4 2 (1

2  3 (2 4 (4 

1m

f 900Hz

E

x(km)
0/2

B

t( s)μ
4
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1برابر با ها  آناگر مقاومت معادل . بنديم صورت موازي به يكديگر مي را به 1Rو  2Rدو مقاومت  -77
3

R  2باشد، حاصل
1

R

R
 كدام است؟ 

1 (1
2 2 (2  3 (1

3 4 (3 

 .وات است................. برابر با ) 1(د مول................. در مدار شكل مقابل توان  -78

  75/4ورودي، ) 1
 75/4خروجي، ) 2
 25/5ورودي، ) 3
 25/5خروجي، ) 4

 

دهنـد،   نشـان مـي   2Vو  1Vآل  هاي ايـده  سنج اعدادي كه ولت. دهيم تدريج كاهش مي را به 3Rدر مدار شكل زير مقاومت متغير  -79
 كند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي به

  افزايش، افزايش) 1
 افزايش، كاهش) 2
 كاهش، كاهش) 3
 كاهش، افزايش ) 4
 
 

تواند تحمل كند تـا هـيچ    موعه ميترين تواني كه مج وات باشد، بيش 40در مدار شكل زير اگر حداكثر توان قابل تحمل هر مقاومت  -80
 مقاومتي آسيب نبيند، چند وات است؟

1 (105 
2 (95 
3 (5/72 
4 (100 

 دهد؟ چه عددي را برحسب آمپر نشان مي آل در مدار شكل زير آمپرسنج ايده -81

1(2   

2(10
3 

3(19
3 

4(10 

كنـد؟   ترتيب از راست به چپ چگونه تغييـر مـي   آل به آل و آمپرسنج ايده سنج ايده عدد ولت ،kدر مدار شكل زير با باز كردن كليد  -82
1 2( )    

   كاهش  –افزايش ) 1
 افزايش  –افزايش ) 2
 افزايش   –كاهش ) 3
 كاهش  –كاهش ) 4

ε 10V
1

r 1Ω1

r 2Ω2

ε 15V
2

R 4Ω2R 3Ω1

ε,r

V1 R1

V2

R2

R3

R

R R
R

R

ε,r

A

ε 10V
1

r 1Ω1

R 2Ω1
ε 5V

2

r 2Ω2

R 4Ω2

r3

ε 20V
3

Rk

A

ε ,r
1 1

ε
2

r
2

V

,
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15Bدر مدار شكل زير،  -83 AV V V   4و جريان عبوري از مدار برابر باA اگر توان مصرفي مقاومت . استR 40برابر باW  ،باشد
 چند ولت است؟ 1بزرگي اختلاف پتانسيل دو سر مولدّ 

1 (7   
2 (6 
3 (12 
4 (5 

دهند تغييري  آل با يكديگر عوض شود، مقاديري كه نشان مي سنج ايده آل و ولت هاي زير اگر جاي آمپرسنج ايده يك از گزينه در كدام -84
 ؟كند نمي

1 (ε r

V

A
R 2 (

V

εR r
A

 

3 (
ε r

A

R
V

 4 (

ε

R

r
A

V 

 چند اهٌم است؟ Bو  Aمقاومت معادل مدار شكل زير بين دو نقطة  -85

R 12Ω1 R 12Ω2 R 4Ω3 R 3Ω4
A B

 

1 (6 2 (12
5  3 (10  4 (12

7  

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي   2و  1فيزيك  
 26تا  1هاي  صفحه: 1فيزيك / 94تا  76هاي  صفحه: 2فيزيك 

Fيك جعبه تحت تأثير نيروي ثابت و افقي  -86


 ..................كند  كارِ نيرويي كه سطح به جعبه وارد مي كند، با سرعت ثابت روي سطح افقي حركت مي 
  .الزاماً منفي است) 2   .الزاماً مثبت است) 1
 .باشدتواند مثبت و يا صفر  مي) 4  .الزاماً صفر است) 3

شـده توسـط     شود، كدام گزينه در مورد اندازة كار انجـام  جا مي مطابق شكل، جسمي در چهار حالت به يك اندازه روي سطح افقي جابه -87
Fنيروي 


 باشد؟ درست مي 

1 (b c d aW W W W    

2 (d a b cW W W W    

3 (b d a cW W W W    

4 (b c d aW W W W    

r

R

V
A

2 ε
2

B

r
1ε

1

F

d

(a)

F
d

(b)

F d

(  )c

F
d

(  )d
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5برد و سپس با سرعت ثابت  را از روي سطح زمين و از حال سكون در راستاي قائم بالا مي 2kgشخصي آجري به جرم  -88 m

s
، در راستاي افـق  

12m 10جايي چند ژول است؟  متر باشد، كار شخص طي اين جابه 15جايي كل آجر برابر با  اگر اندازة جابه. كند جا مي را جابه آن N
(g )

kg
  

1 (205  2 (215  3 (155  4 (180 
درصـد   20اي كه انرژي جنبشي جسـم   در لحظه. كنيم سمت بالا پرتاب مي از سطح زمين در راستاي قائم به hدر شرايط خلأ، جسمي را از ارتفاع  -89

 نسبت انرژي پتانسيل گرانشي اولية جسم به انرژي جنبشي اولية آن كدام است؟. كند درصد تغيير مي 40كاهش يابد، انرژي پتانسيل گرانشي آن 

1 (7  2 (1
2  3 (2  4 (4

7 

0كه روي سطح افقي با ضريب اصطكاك  200gزمان جسمي به جرم  –نمودار سرعت  -90 كند، مطابق شـكل   بر روي خط راست حركت مي /2

0tبزرگي كار نيروي اصطكاك وارد بر جسم از لحظة . زير است   5تا لحظةt s  10چند ژول است؟ N
(g )

kg
  

1 (/4 8   
2 (/10 4   
3 (/5 2   
4 (/4 2  

كار نيروي وزن جسم از لحظة شروع حركـت  . آيد در شكل زير، جسم از حال سكون روي سطح بدون اصطكاك به حركت درمي -91

10(رسد، چند ژول است؟  ترين مقدار خود مي اي كه انرژي جنبشي آن به بيش ا لحظهت 37 0 6N
g ,sin /

kg
      و جـرم فنـر

 .)ناچيز است
1 (/3 36   
2 (/4 42   
3 (/4 8   
4 (/5 4  

mجـايي چنـد    متر جابه 4ها بعد از  شكل زير اگر مجموعه از حال سكون رها شود، سرعت وزنه در -92

s
10اسـت؟    N

(g )
kg

 ) از

 .)نظر شود ها صرف ها و اصطكاك بين آن جرم نخ و قرقره
1 (2 30   
2 (2 6   

3 (2 15   

4 (4 30  

 40شدة بـالابر   اگر توان تلف. برد متر بالا مي 42كيلوگرم را با سرعت ثابت به اندازة  30بالابري در مدت يك دقيقه باري معادل  -93

10مصرفي بالابر چند وات بوده است؟ وات باشد، توان  N
(g )

kg
  

1 (180  2 (210  3 (240  4 (250 

v(m
s )

t(s)
2

4

m 2kg

28cm

37

k 100
N
m

m1 5kg m3 15kg

m2 10kg

μ 0/1
k
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كـار نيـروي   . شود جا مي جابه B، تا نقطة Aي  ه، از نقطRاي صيقلي به شعاع  كره درون نيم mمطابق شكل زير، جسمي به جرم  -94
 .)شتاب گرانشي است g(جايي برابر با كدام گزينه است؟  وزن در اين جابه

1 (mgR2
1  2 (mgR  

3 (mgR2
3  4( mgR)( 2

31  

250ت طول عادي يك فنر با جرم ناچيز و ثاب -95 N

m
آويـزيم و يـك    فنر را مطابق شكل در راستاي قائم مـي . است 12cmبرابر با  

500mوزنه به جرم  g 5پس از رسيدن مجموعه به تعادل، وزنه را . كنيم به آن متصل ميcm  را رهـا    يـم و آن آور پايين مـي

10(شود چند متر بر ثانيه است؟  مي 11cmاي كه طول فنر برابر با  كنيم، بزرگي سرعت وزنه در لحظه مي N
g

kg
( 

1 (/0 5   

2 (2   

3 (2   

4 (/0 4 5  
 دقيقه 15: وقت پيشنهادي   104تا  60هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش

 ؟شود نميخاك و اسيدي شدن آن  pHكدام يك از عوامل زير باعث كاهش  -96

 بارش باران اسيدي) 2  افزودن آهك به خاك) 1

 در خاك Al3افزايش غلظت ) 4  به هواكره xNOو  SO2هاي  ورود آلاينده) 3

 باشد؟ كدام عبارت صحيح مي -97

1 (HCl(g) شود يك اسيد آرنيوس است، زيرا پس از انحلال در آب به  كه هيدروكلريك اسيد ناميده ميH (aq)  وCl (aq) شود تبديل مي. 
 .شود باز آرنيوس محسوب مياسيد و هم اكسيد هم  آلومينيم) 2
 .شود كلريد، گاز سفيد رنگي ايجاد مي از واكنش گاز آمونياك با گاز هيدروژن) 3
4 (K O2  برخلافCO2 باشد باز آرنيوس مي. 

 كدام گزينه صحيح است؟ -98

 .باز مزدوج هيپوكلرواسيد پايدارتر از باز مزدوج هيپوبرمو اسيد است) 1
 .شود هاي اكسيد تبديل مي يون هيدروكسيد در آب به سرعت به يون) 2
 .شود كه فقط مرحلة اول آن كامل و يك طرفه است فسفريك اسيد طي سه مرحله يونيده مي) 3

/ثابت يونش آب برابر  ،در دماي اتاق )4 mol.L14 11 0 10  است. 

0مولار آن به ميزان  210در محلول  HXاسيد ضعيف  -99  HXدرصورتي كه در محلول ديگري كـه از  . يابد درصد يونش مي /1
5در همان دما تهيه شده است،  7pH / باشد، غلظت تعادلي اسيد در اين محلول به تقريب، چند مول بر ليتر است؟ 

2 0 3(log / ) 

1 (410 2 (24 10 3 (44 10 4 (210 

m
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 كدام گزينة زير دربارة آمينواسيدهاي طبيعي صحيح است؟ -100

 .گيرد در اغلب آمينواسيدهاي طبيعي گروه آميني روي همان كربني قرار دارد كه گروه كربوكسيل قرار مي) 1
 .توانند تبادل پروتون درون مولكولي داشته باشند اين تركيبات، مي) 2
Cينواسيد داراي فرمول مولكولي ترين آم ساده) 3 H NO2 4  .باشد مي 2
 .شود هاي قطبي مانند آب و اتانول در دماي اتاق به خوبي حل مي ترين آمينواسيد است كه به دليل قطبيت بالا، در حلال سين ساده گلي) 4

 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير،  -101

4NHآبكافت نمك ) آ Cl كند محيط را بازي مي. 
 .شوند نمك پتاسيم نيترات يك نمك خنثي است، زيرا در آن هم كاتيون و هم آنيون آبكافت مي) ب
 .شوند اكسيد نافلزها، اسيد آرنيوس محسوب نمي) پ
 .شود اتانوات از واكنش متانوئيك اسيد و اتانول تشكيل مي متيل) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 :به جزهاي زير درست هستند،  تمام عبارت -102
 .دهند ها در ساختار خود فاقد عامل هيدروكسيد هستند، اما با حل شدن در آب غلظت اين يون را افزايش مي هر چند آمين) 1

 .برونستد را دارند –بوده و نقش باز لوري  H، پذيرندة شدن در آب نتيجة حلها در آمين) 2
 .آمونيوم است متيل آمونيوم بيشتر از پايداري كاتيون اتيل ري كاتيون ديپايدا) 3
 .آمين است محلول آمونياك بيشتر از محلول متيل pHدردما و غلظت يكسان، ) 4

شـود و ثابـت    جا مي جابه... ..........با افزودن مقدار اندكي اسيد قوي به بافر اسيدي تعادل مربوط به اسيد ضعيف در جهت توليد  -103
 ................... .يونش اسيد 

 .يابد كاهش مي –اسيد ضعيف ) 2  .ماند ثابت مي –باز مزدوج اسيد ضعيف ) 1
 .يابد افزايش مي –باز مزدوج اسيد ضعيف ) 4  .ماند ثابت مي –اسيد ضعيف ) 3

 هاي زير درست هستند؟ چند مورد از عبارت -104

 .شود ينه موجب افزايش اندك غلظت يون هيدرونيوم خون ميحبس كردن نفس در س) آ
 .شير است pHتر از  مناسب خاك براي رشد گل آزاليا كم pH) ب
 .به كار رفته است 6اتم با عدد اتمي  18تا  14هاي جامد،  در ساختار صابون) پ
 .ترين تعداد كربن را دارد، بيشترين نقطة ذوب را نيز دارد اي كه كم اسيد، ماده وتيل آمين و پروپانوييكسين، ب بين سه مادة گلي) ت
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 10رسانيم، سـپس بـه    ليتر مي ميلي 50كنيم و حجم محلول را به  ، آب مقطر اضافه مي3HNOمولار  1ليتر محلول  ميلي 2به  -105
 برسد؟  13محلول به  pHليتر از محلول حاصل، چند گرم سديم هيدروكسيد اضافه كنيم تا  ميلي

11 16 23(H ,O ,Na : g.mol )   
1 (/0 064 2 (/0 032 3 (/0 016 4 (/0 056 

 كدام مطلب درست است؟ -106

 .صورت گازي است حالت فيزيكي برم توليدشده در هنگام قرارگرفتن فيلم عكاسي در برابر نور آفتاب، به) 1
 .شود يانجام م C500اي در حضور كاتاليزگر و در دماي  واكنش تشكيل آينة نقره) 2
 .تر، در فرمول عمومي آلدهيدها است وجود يك اتم هيدروژن بيش ي هم كربن،ها ترين تفاوت ميان آلدهيدها و كتون مهم) 3
هـاي نسـبت داده    هاي ظرفيتي آن را از تعداد الكترون دست آوردن عدد اكسايش يك اتم در يك مولكول يا يون بايد تعداد الكترون براي به) 4

 .نيمشده به آن كم ك
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 )ها را از راست به چپ بخوانيد گزينه(باشند؟  مي گونة كاهنده و گونة اكسنده كدام عنصرها در واكنش موازنه نشدة زير، -107

  2 2 2 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)     

 منگنز  –كلر ) 4 منگنز  –هيدروژن ) 3 اكسيژن  –كلر ) 2 اكسيژن  –منگنز ) 1
 ير صحيح است؟با توجه به شكل زير چند مورد از موارد ز -108

 

2واكـنش   سلول كاتـدي آن، نـيم   باشد كه در نيم مي (SHE)همان الكترود استاندارد هيدروژن  –آ 2Zn (aq) e Zn(s)   
 .شود انجام مي

 .سنج به هم متصل شده است هاي ناهمنام سلول و ولت عدد منفي در نمايشگر بيانگر اين است كه قطب –ب 
1pHكار رفته در اين سلول داراي  محلول اسيد به – پ  است. 

ترتيب در الكترودهاي آند و كاتد، جرم آند كـاهش و جـرم كاتـد     هاي اكسايش و كاهش به در سلول فوق، با انجام واكنش –ت 
 .يابد افزايش مي

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
 .پاسخ دهيد» 3شيمي« يا » 2شيمي «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابيمي پايه زوج آموزان گرامي، توجه كنيد كه ش دانش

 دقيقه 10: وقت پيشنهادي   72تا  54هاي  صفحه: 3شيمي 

 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -109

 .رود يد آمونياك به كار ميشود و به عنوان مادة اوليه براي تول معمولاً هيدروژن گاز آب، جدا و خالص مي) 1
Eدر رابطة ) 2 q w   ،w  دهد هنگامي منفي است كه سامانه روي محيط كار انجام. 
Cدر فرايند تدافعي سوسك بمب افكن، ) 3 H O6 6 Cبه  2 H O6 4  .شود تبديل مي 2
 .رود محفظة انجام واكنش در گرماسنج بمبي نوعي سامانه منزوي به شمار مي )4

1كيلوژول بر مول باشد، به كمك گرماي حاصل از سوختن  1407اگر آنتالپي سوختن اتن برابر  -110 گرم اتن، دماي چند گـرم   /4

20آب را مي توان به اندازة  C  1افزايش داد؟ 1 1
2 4 2 12 1H O(c / J.g . C ,C ,H : g.mol )       

1 (16750 2 (8375 3 (1675 4 (5/837 
 كدام عبارت زير درست است؟ -111

 .آنتالپي استاندارد تبخير و ذوب جيوه، از بنزن بيشتر است) 1
 .شود اكسيد جامد در فشار معمولي به طور مستقيم تصعيد مي دي  يخ خشك يا كربن) 2
Cپيوند  4انرژي لازم براي شكستن هر ) 3 Hدر مولكول متان يكسان است ،. 
N، كمتر از سه برابر انرژي لازم براي شكستن پيوندN2ها درمولكول  انرژي لازم براي شكستن پيوند و جداشدن اتم) 4 N است. 
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 است؟ نادرستابطه كدام ر -112

CO]  ســـوختن s([Cگرافيت، ([) 1 (g)] H2    H ــكيل  تشـــ  
2 ([H(g)] ــكيل H2  تشـــ   H HH   
3 ([H O(g)]2 ــكيل H]  تشـــ (g)] H2    H  ســـوختن  
4 ([Na(l)]       انجماد  [Na(s)] H   H ذوب  

 ................ به جزاند،  همه مطالب زير درست -113

 .شود گيري گرماي يك واكنش در فشار ثابت استفاده مي از گرماسنج ليواني براي اندازه) 1
 .تر از اتانول است بزرگي آنتالپي استاندارد سوختن مولي اتان كم) 2
 .استدماي شعله حاصل از سوختن پروپين بيشتر از آلكان هم كربن آن ) 3

Hصورت  در حالت استاندارد به HBr(g)واكنش تشكيل ) 4 (g) Br (l) HBr(g)2 2
1 1
2 2  باشد مي. 

1با انجام يك فرايند در يك گرماسنج كه داراي  -114 يابد،  گراد افزايش مي درجة سانتي 5كيلوگرم آب است، دماي آب به اندازة  /8
كـرديم و   استفاده مـي  Aگرم مادة فرضي  900نيد اين فرايند يك فرايند گرماگير است يا گرماده و اگر به جاي آب از تعيين ك

1چند  Aيافت، ظرفيت گرمايي ويژة مادة  گراد افزايش مي درجة سانتي 15دماي آن  1J.g . C  است؟ 

1 1
2 4 2H O(c / J.g . C )   

2/ –گرماگير ) 1 2/ -گرماگير ) 2 1 2/ -گرماده ) 3 8 2/ -گرماده ) 4 1 8 
 ؟اند نادرستچند مورد از مطالب زير  -115

 .شود تشكيل عناصر، در هر شرايطي، صفر در نظر گرفته ميمطابق قرارداد، آنتالپي ) آ
 .آنتالپي استاندارد تشكيل هيدرازين، همانند آنتالپي استاندارد تشكيل اتن، مثبت است) ب
قيم قابـل  طـور مسـت   شـود كـه بـه    شود، مقداري گرما آزاد مـي  انجام مي Cدر واكنشي كه در مرحلة اول فرايند سوختن ) پ

 .گيري نيست اندازه
 .كنند در گرماسنج بمبي، در قسمت بمب فولادي، اكسيژن را با فشار كم وارد مي) ت
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

12كه  هاي زير، هنگامي با توجه به واكنش -116 2گرم  /6 6B H (g) كيلوژول گرما .............. ، با مقدار كافي گاز كلر وارد واكنش شود
111. شود مي...............  1(B ,H : g.mol )   

3 2 3 33 3 112 5aa)BCl (g) H O(l) H BO (s) HCl(g) H / kJ      
2 6 2 3 3 26 2 6 493 4bb)B H (g) H O(l) H BO (s) H (g) H / kJ      

2 2
1 1 92 32 2 cc) H (g) Cl (g) HCl(g) H / kJ     

 ، آزاد2/619) 4 ، گرفته2/619) 3 ، آزاد162) 2 ، گرفته162) 1
 ، درست است؟نيستندها داراي علامت يكسان  آن Sو  Hهايي كه  كنشچند مورد از مطالب زير دربارة وا -117

 .ها همواره منفي است آن G) آ
 .ها به دما وابسته است خودي بودن آن به خودي يا غيرخود خودبه) ب
 .ندخودي باش به توانند خود مي) پ
 .)آنتالپي استاندارد تشكيل آمونياك منفي است. (هاست اي از اين واكنش واكنش تشكيل آمونياك نمونه) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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3واكنش  Gدر صورتي كه  -118 2 22 2 2CHCl (l) O (g) COCl (g) HCl(g)    227در دماي C  590برابر   كيلـوژول

500آن در همين دما برابر  Sو  J

K
2COClباشد، آنتالپي تشكيل   (g)    آنتـالپي تشـكيل   ( چند كيلوژول بر مـول اسـت؟

HCl  3وCHCl  92به ترتيب  132و كيلوژول بر مول است (. 

1 (210 2 (420 3 (105 4 (840 

 دقيقه 10: وقت پيشنهادي   92تا  65هاي  صفحه: 2شيمي 

 دام گزينه درست است؟عبارت ك -119

 .باشد اي مي اي بسيار بيشتر از مجموع نيروهاي دافعه پس از تشكيل پيوند كووالانسي اثر نيروهاي جاذبه) 1
 .شود ترين سطح انرژي، طول پيوند گفته مي هاي دو اتم در پايين به فاصله تعادلي بين هسته) 2
 .تر شوند تر شدن نيروهاي جاذبه تمايل دارند به هم نزديك دليل قويتر از فاصله تعادلي به  اي كوتاه ها در فاصله اتم) 3
ها به يكديگر  تر كردن آن اي براي نزديك هاي موجود در دو اتم تنها نيروهاي جاذبه  گيرند، بين ذره وقتي دو اتم در نزديكي يكديگر قرار مي) 4
 .آيد وجود مي به

 اند؟ هاي زير درست چند مورد از عبارت -120

Hيوند و انرژي پيوند طول پ) آ Cl تر از  بيشH C باشد مي. 
 .طول پيوند اغلب با انرژي پيوند رابطه وارونه دارد) ب
 .تعداد زيادي از تركيبات شيميايي داراي پيوندهاي كووالانسي قطبي هستند) پ
0اگر اختلاف الكترونگاتيوي دو اتم از ) ت  .گويند كمتر باشد، آن مولكول را ناقطبي مي /4
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

هـا را   گزينـه . (الكترون ناپيونـدي وجـود دارد   جفت................. جفت الكترون پيوندي و ............... سولفات،  در ساختار آمونيوم -121
 .)ترتيب از راست به چپ بخوانيد به

1 (12 – 12 2 (12 – 9 3 (8 – 12 4 (8 – 9 
 ؟باشد نميهاي زير صحيح  كدام يك از گزينه -122

S، طول پيوندهاي يگانه SO3در مولكول ) 1 O  بيشتر از طول پيوند دوگانهS O است. 
 .شود، اين پيوند از پيوندهاي ديگر در اين كاتيون قابل تشخيص نيست تشكيل مي وقتي پيوند داتيو در كاتيون آمونيوم) 2
 .شود اي است كه براي آن تركيب رسم مي تر از ساختارهاي لوويس جداگانه سطح انرژي هيبريد رزونانس هميشه پايين) 3

 .باشد فاقد رزونانس مي SO23يون) 4

 صحيح است؟كدام يك از مطالب زير  -123

 .توان به چند تركيب نسبت داد يك فرمول تجربي را نمي) 1
 .باشند، به دليل داشتن فرمول مولكولي يكسان خواص مشابهي دارند هايي كه نسبت به هم ايزومر مي تركيب) 2
 .باشد مي 2هاي ناپيوندي نشان داده شده در فرمول ساختاري فرمالدهيد برابر  الكترون  تعداد جفت) 3
 .دوقطبي است –پيوند هيدروژني نوعي نيروي جاذبة دوقطبي  )4
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 كند؟ ترتيب پر مي چند مورد از موارد زير به درستي جاهاي خالي جملة زير را به -124

 ».در ساختار يون سولفات است................ تعداد ................... ، 3NOدر ساختار .......... تعداد «
 قلمروهاي الكتروني اطراف اتم مركزي –نصف  –پيوند داتيو ) آ
 هاي پيوندي زوج –دو برابر  –هاي ناپيوندي  زوج) ب
 ها با چهار قلمرو الكتروني اتم –نصف  –ها با سه قلمرو الكتروني  اتم) پ
 پيوندها –برابر با  –پيوندها ) ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 باشد؟ كدام يك از عبارات زير صحيح مي -125

 .همواره بين فرمول مولكولي يك تركيب و شكل هندسي آن رابطه روشني وجود دارد) 1
 .شود هاي متفاوت مي وجود آمدن آرايش هاي ناپيوندي به تنهايي باعث به دافعة جفت الكترون VSEPRدر نظريه ) 2
 .نزديك به بيننده كاربرد دارد هاي گيري چين و گوه، گوه براي نمايش جهت در مدل خط) 3
 .گيرند هاي پيوندي تحت تأثير يك هسته قرار مي هاي ناپيوندي تحت تأثير دو هسته و جفت الكترون ، جفت الكترونSO2در مولكول ) 4

126- ATP  اين ماده از آدنـوزين  . كند انرژي حاصل از اكسايش گلوكز را در خود ذخيره مي %44تركيبي پر انرژي است كه حدود
هاي داراي سه قلمرو الكتروني بـه   نسبت تعداد اتم) شكل زير(در ساختار آدنوزين مونوفسفات . مونوفسفات تشكيل شده است

 هاي داراي چهار قلمرو الكتروني، كدام است؟ تعداد كربن

OH P

O

O

_

O

OHOH

N

N
N

NH2

N

 
1 (5

8 2 (/1 6 3 (5
7 4 (1 

 دهد، كدام مطلب درست است؟ با توجه به جدول زير كه قسمتي از جدول تناوبي را نشان مي -127

 .بزرگتر است AC2در مقايسه با زاوية پيوندي BF3زاوية پيوندي ) 1

 .زوج ناپيوندي قرار دارد 1، روي اتم مركزي AF23در يون ) 2
 .هايي قطبي است يك مولكول ناقطبي با پيوند ED4مولكول ) 3
تر اسـت و   قطبي Cو  Dنسبت به پيوند بين  Fو  Dپيوند بين ) 4

 .خصلت يوني بيشتري دارد
 كدام موارد درست هستند؟ -128

 هاي پيوندي فراوردة غيريـوني واكـنش كلسـيم    الكترون  متيل اتر به تعداد جفت هاي ناپيوندي در دي نسبت تعداد الكترون) آ
1كاربيد و آب   .است /25

2در  Crو  3HNOدر  Nمجموع عدد اكسايش ) ب 4K CrO 2هاي ناپيوندي  برابر تعداد الكترونNO است. 
 .تركيب نقطة جوش كمتر از نقطة ذوب يخ خالص دارند 10جدول تناوبي،  4تا  2هاي  از تناوب 17تا  14هاي  دار گروه هاي هيدروژن ين تركيبب) پ
2و  3SO ،2COClدر همة تركيبات ) ت

3CO  رزونانس وجود دارد. 
 »ت«، »ب«) 4 »پ«، »آ«) 3 »پ«، »ب«) 2 »ت«، »آ«) 1

 گروه 14 15 16 17
 دوره

D F B A 2 
 C  E 3 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 22: صفحه تجربيدانشگاهي  پيش آزمون غيرحضوري 97 ماه اسفند 3
 

 شخصي خود در قسمت دريافت كارنامه در سايت كانون به آدرس ةآموزان گرامي براي ديدن پاسخ تشريحي آزمون غيرحضوري به صفح دانش
ir.kanoon.www آزمون غيرحضوري را انتخاب كنيد ةمراجعه نماييد و از منوي سمت راست گزين. 
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 »3« ةگزين -7
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 »4«گزينة  -11
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 »3«گزينة  -13
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 »2«گزينة  -15
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 »1«گزينة  -20
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 »2«گزينة  -22
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 رياضي عمومي
 

 )بهرام طالبي( »2« ةگزين -1

نيمم نسبي  مي dو  cماكسيمم نسبي و نقاط  bي با توجه به شكل، نقطه
 .نيستنيمم نسبي  ماكسيمم يا مي eي  دقت كنيدكه نقطه. هستند

 .نيمم نسبي دارد پس تابع در مجموع يك ماكسيمم و دو مي

 
---------------------------------------------- 

 )بيرق محمدرضا شوكتي( »3« ةگزين -2

1چون  2( , ) ي تـابع   پس اولاً در ضـابطه   نيمم نسبي تابع است، ي مي نقطه
1xازاي  بهكند و ثانياً مشتق تابع  صدق مي داريم. شود ، صفر مي: 

1 2 2 1( , ) f a b ( )      
123 3 0 2x

f (x) ax b a b ( )
      

1 2 31 33
( ) , ( ) a

f (x) x x
b


     

 

32 :بنابراين داريم 2 3 2 2f ( ) ( )   
---------------------------------------------- 

 )حسين حاجيلو( »2« ةگزين -3

23 :يابيم قاط بحراني تابع را مين 6 0 3 2 0f (x) x x x(x )         
1 40 22

x [ , ]x
x

x


   
 

1xي مـاكزيمم مطلـق، مقـادير تـابع را در نقـاط       بنابراين براي محاسبه  ،
2x  4وx  كنيم محاسبه مي: 

1 0
2 2
4 18

f ( )

f ( )

f ( )


 
  

 

---------------------------------------------- 
 )فرهاد حامي( »4« ةگزين -4

2 2
3 3 2 4 4

1 1 1 1 3 3 0x x
y y

xx x x x x

           
2 3 3x x     

 
3xنيمم تابع،  پس طول مي  بنابراين. است: 

2
3

3 1 2 2 3
93 33

( )
y

( )

  
  


 

---------------------------------------------- 
 )لويي ميثم حمزه( »2« ةگزين -5

 :برابر است با fي تابع ابتدا دقت كنيد كه دامنه
0x 2يا 0 1 0 1x x x(x ) x        

 :گيريم مي  ي نقاط بحراني از تابع مشتق حال براي محاسبه
2 2

2 2 2
2 1 2 2 2 1 2 12 x x x x x

f (x)
x x x x x x

        
  

 
2

2
0 2 1 0
0 0

x

x x

    

    

 

2 1 2 2
2 2 2
1 0 0 1

x x x

x(x ) x ,x


       
      

 

2ي بحراني  پس تابع تنها يك نقطه
2x  دارد. 

---------------------------------------------- 
 )لويي ميثم حمزه( »2« ةگزين -6

 :يابيم ي تابع را مي ابتدا دامنه
2 45 0 03 y yy (x ) x D : x D [ , )       

1 9 1 5 3
2 4 4 4 4 45 5 9 5

3 3 4 12y (x )x x x y x x


       
71 7 4 24 445 5 45 516 16 16

x
y x x ( x )




     

22
4 7

1 1045 5 9 3
16 0 0

x xx

( x ) x


        

   

 

 :ي تابع، جدول تعيين علامت مشتق دوم به صورت زير است با توجه به دامنه

 
 .كند بنابراين جهت تقعر تابع تنها در يك نقطه تغيير مي
---------------------------------------------- 

 )آرش رحيمي( »3« ةگزين -7

2 1 2 1 2 12 4 2x x xy x e y ( x x )e y (x x )e           
 :بنابراين

2x

y

y

   


 

  
 

2 2 2 2x

y

y

 
    

  
 

ــازه   ــالا، جــواب ســؤال از اشــتراك دو ب ــا توجــه بــه دو جــدول ب 0ب 2( , و  (
2 2 2 2R [ , ]   آيد دست مي به: 

0 2 2 2 2: ( , ) max(b a)    اشتراك 
---------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »1« ةگزين -8

2
2 2 2 2

0 1 2 2
1 1

(x ) xa ax
y

(x ) (x )

    
 

 

2 2 2 2
2 4 2 3

2 1 4 1 2 2 1 4 2
1 1

a(x ) x(x )( ax) a(x ) x( ax)
y

(x ) (x )

          
 

 

 صورت

 مخرج

 با توجه به دامنه

 )كدام در دامنه قرار ندارند هيچ(

 )ماكزيمم مطلق(

 )نيمم مطلق مي(

 صورت

 مخرج
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2 2 2 2
2 3

2 1 4 10 1 3 0 31
a(x x )

x x
(x )

  
      


 

1را برابر  2xي تابع، مقدار  حال در ضابطه
ي عطف را طبـق   و عرض نقطه 3

3صورت سؤال برابر 
 :دست آيد به aدهيم تا مقدار  قرار مي 2

2 1 3 3 3 213 2 4 213

a a
y(x ) a      


 

---------------------------------------------- 
 )ن اسفينيحسي( »2« ةگزين -9

f (x) [x] y f (x [ x]) [x [ x]] [x] [ x]           
 :كنيم حال نمودار آن را رسم مي

ــابع، نقــاط صــحيح،    ــه نمــودار ت ــا توجــه ب ب
ناپذير هسـتند   هاي بحراني از نوع مشتق  نقطه

. در ساير نقاط نيز مشتق تابع برابر صفر است
xپس R اند نقاط بحراني تابع. 

---------------------------------------------- 
 )مهدي ملارمضاني( »4« ةگزين -10

y sin x cosx  
y cosx sinx   

0y sin x cosx (sin x cosx)        
0sinx cosx   

1sin x cosx tan x      
0 2 3 7

4 4
x ( , )

x ,
   

 ي عطف طول نقطه 
3
4 2

x
y cosx sinx y




      
7
4 2

x
y cosx sinx y




     
---------------------------------------------- 

  )آرش رحيمي( »4« ةگزين -11

0x   0پـس  . تنها مجانب قائم تابع اسـتb   2: بنـابراين
x a

y
x


 از ،

1بع نيمم تا طرفي عرض مي
4y   پس معادلة تلاقي منحني با خط . است

1
4y   دهد ريشة مضاعف مي. 

2 1 24 42 41
4

x a
y

x ax x a x
xy


        

  

  

02 4 4 0 16 4 4 0 1x x a ( a) a
          

1 0 1a b      
---------------------------------------------- 

  )فرهاد حامي( »2« ةگزين -12
هاي مايل يا افقـي از هـم ارزي    براي محاسبة مجانب. تابع مجانب قائم ندارد
  :كنيم راديكالي استفاده مي

 2
2x x   2 2y x x x    

 

1
11

1
2 1

x
y x x

y
y x x

x
y x x

y x

   
           

  

  

 :يابيم حال نقطة تلاقي دو خط را مي

 1 1 2 1 2 2 12 1
y

x x x
y x

 
           

  
 1 1: ( , ) نقطة تلاقي  

--------------------------------------------- 
 )حسين اسفيني( »3« ةگزين -13

 :اند و بايد داشته باشيم چون دو خط هيچ نقطة مشتركي ندارند، پس موازي و غيرمنطبق

 2 1 2 2 3
3 2 6 2

2 1 2 6 6

a a
( )

a
( a )( a )

 
  


  


  

 724 14 6 6 2 2 7 0 0 2a a a( a ) a ,           
)شرط  aازاي كدام  بررسي كنيم كه به ) برقرار است: 

1.برقرار است  2 30 3 6 2
( )

a


      

 
7 72 1 2 37 22 2

72 3 22 62

( ) ( )
( )

a
( )

       
 

  

 6 2 4 2 2 23 1 2
 

        


  

7ازاي  به
2a   شمار نقطـة مشـترك دارنـد    اند و بي دو خط برهم منطبق .

0aپس   درست است و با جايگذاري آن در معادلات خواهيم داشت: 

 3 6 2 3 6 2
3 2 3 3 6 9

x y x y c

x y x y c

     
        

  

 9 2 7 7 7
2 2 2 2 9 36 45 3 53 6

c c

a b

 
    

 
  فاصله

--------------------------------------------- 
 )عباس اميدوار( »3« گزينة -14

 :را محاسبه كنيم 1Bاول 

  3 5 3 5 3 511 11 2 1 2 1 22 3 1 5B ( )
( ) ( )

                          
  

  2 0 3 5 1 51
1 1 1 2 2 3A B

                      
  

---------------------------------------------- 
 )بهرام طالبي( »  2«گزينة  -15

 :يابيم را مي Bاول معكوس ماتريس 
1 2 1 2 1 21 11
1 3 1 3 1 33 1 1 2 1B

( ) ( )( )

                         
 

 :در نتيجه
3 2 1 2 4 41
0 4 1 3 1 1A B

                    
 

1 4 1 4 1 8| A B | ( ) ( )( )      

 :مجانب افقي

 :مايلمجانب 

x  
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 دانشگاهي زيست شناسي پيش
 

 )سينا نادري(   » 4« گزينة -16

 .گيرد ها در ميتوكندري صورت مي در تنفس نوري بخشي از واكنش
 :ها رد ساير گزينه

كربني توليد شده توسط آنزيم روبيسـكو،   5در تنفس نوري، تركيب : »1«گزينة 
 .شوند تجزيه مي

ي، تركيب سه كربني توليد كربن 5در تنفس نوري، از تجزية تركيب : »2«گزينة 
 .شود مي

در نهايـت،  نيـز  در فتوسنتز . شود توليد نمي ATPدر تنفس نوري : »3«گزينة 
 .شود ماده توليد نمي اي در سطح پيشATPهيچ 

---------------------------------------------- 
 )لفيپارسا خ(   »  3« گزينة -17

 :ها رد ساير گزينه
هاي گوگردي سبز و گوگردي ارغواني از مواد گوگردي مانند  باكتري: »1«گزينة 

2H S گيرند الكترون مي. 
هاي غيـر گـوگردي ارغـواني از مـواد آلـي ماننـد اسـيدها و         باكتري: »2«گزينة 

 .گيرند ها الكترون مي كربوهيدرات
3NHهاي غير آلي ماننـد  هاي شيميواتوتروف از مولكول يباكتر: »4«گزينة  و   

2H S گيرند الكترون مي. 
---------------------------------------------- 

 )پارسا خلفي(   »  1« گزينة -18

گليكوليز  بار هر مولكول گلوكز در مسير هوازي تنفس سلولي، يكمصرف به ازاي 
 .گيرد و دوبار چرخة كربس صورت مي

 :ها رد ساير گزينه
مولكـول فسـفات    2چرخة كربس،  3گليكوليز همانند گام  3در گام : »2«گزينة 

 .شود معدني مصرف مي
تـر   ، باعث اسيديHچرخة كربس هر دو با توليد  2و  5هاي  گام: »3«گزينة 

 .شوند كندري ميشدن ماتريكس ميتو
 .شود كربنه اكسيد مي 4چرخة كربس تركيب  5و  4هاي  در گام: »4«گزينة

---------------------------------------------- 
 )مهدي جباري(   »  2« گزينة -19

 .اند صحيح» ج«و » الف«موارد 
 .شود ، قند سه كربنه به تركيب آغازگر تبديل مي4درگام : »ب«عبارت 
 ).نه تجزية آن(كربنه نقش دارد  6زيم روبيسكو در تشكيل تركيب آن: »د«عبارت 

---------------------------------------------- 
 )اميررضا پاشاپور يگانه(   »  1« گزينة -20

كـه در   در حـالي . باشـد  در تخمير لاكتيكي، پيرووات گيرندة نهايي الكتروني مـي 
باشد و پـس از گـرفتن    لكترون ميتخمير الكلي، تركيبي دو كربنه گيرندة نهايي ا

 :ها رد ساير گزينه. گردد الكترون، به اتانول تبديل مي
 .NADHگردد نه  بازسازي مي NADدر تخمير، : »2«گزينة 

هاي هيـدروژن سيتوسـل كاسـته     در هر دو نوع تخمير، از تعداد يون: »3«گزينة 
 :مطابق معادلة زير. گردد مي

NADH H NAD        
 

) نه پيرووات(زمان با مصرف تركيب دوكربني  در تخمير الكلي هم: »4«گزينة 
NADH گردد مصرف مي. 

---------------------------------------------- 
 )اميررضا پاشاپور يگانه(   » 4« گزينة -21

 aدر مجاورت آنزيم تجزيه كنندة آب قرار گرفته است كه كلروفيل  IIفتوسيستم
 :ها رد ساير گزينه. نانومتر است 680موجود در آن داراي حداكثر جذب نوري در 

) NADHنـه  (  NADPHو  ATPدر مرحلة دوم، انرژي در: »1«گزينة
 .گردد ذخيره مي

هاي خارج شـده از   ، كمبود الكتروني خود را با الكترونIفتوسيستم: »2«گزينة 
 .كند جبران مي IIفتوسيستم

هـاي   هاي زرد و نـارنجي در بـرگ   ها موجب پيدايش رنگ كاروتنوئيد: »3«گزينة 
 .شوند مي) هاي زايشي بخش(ها  ها و گل ، ميوه)بخش رويشي(پاييزي 

---------------------------------------------- 
 )اميررضا پاشاپور يگانه(   »  2« گزينة -22

گردد تا اين زمان،  كربنه توليد مي 4در گام چهارم چرخة كربس، دومين تركيب 
، يــك مولكــول Aدر رونــد توليــد اســتيل كــوآنزيم NADHيــك مولكــول 

NADH   در گام دوم چرخة كربس، يك مولكـولNADH    و يـك مولكـول
ATP  2در گام سوم و در نهايت يك مولكولFADH    در گام چهـارم توليـد

 .گردد مي
 2FADHو هـر مولكـول    ATPمولكـول   3معـادل   NADHهر مولكول 

 .انرژي دارد ATPمولكول  2معادل 
3 1 1 2NADH ATP FADH  

3 3 1 2 12    تعدادATPمعادل 

---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(   »  2« گزينة -23

 .باشند و ساير موارد نادرست هستند صحيح مي» د«و » الف«موارد 
 :رد موارد نادرست

 ).نه مصرف(شود  توليد مي ADPاول گليكوليز در گام : »ب«  مورد
كربني توليد شـده در چرخـة كـالوين، اسـيدي      اولين تركيب سه: »ج«مورد 
  )كربنه نه قند سه. (كربنه است سه

---------------------------------------------- 
 )فاضل شمس(   »  3« گزينة -24

هـاي   هاي سـفيد اسـت گلبـول    هاي قرمز و گلبول هاي خوني شامل گلبول سلول
 ATPبـه همـين جهـت توليـد     . باشـند  قرمز فاقد هسـته و ميتوكنـدري مـي   

از طريـق تخميـر    NADهاي قرمـز وابسـته بـه گليكـوليز اسـت و       درگلبول
 ATPتوكندري توليد هاي سفيد به علت وجود مي شود و در گلبول بازسازي مي

بـا ايـن توضـيحات،    . شـود  علاوه بر گليكوليز از طريق تنفس هوازي نيز انجام مي
افتند به جز گزينة  هاي خوني اتفاق مي ها در سلول موارد ذكر شده در همة گزينه

 تركيب دوكربنه
 پيرووات

 اتانول
 لاكتات
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يـك از   باشـد كـه در هـيچ    كه مربوط به تخميرهاي الكلي و لاكتيكـي مـي  » 3«
 .دهد زمان رخ نمي طور هم هاي خوني ازجمله گلبول قرمز به سلول

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(   » 4« گزينة -25

در اين نـوع تـنفس   . باشد در صورت سوال تخمير الكلي در مخمر مورد سوال مي
مواد آلي براي كسب هوازي، بدون مصرف اكسيژن، از  همانند ساير انواع تنفس بي

 :ها رد ساير گزينه. شود انرژي استفاده مي
 .دهد اين  مورد در چرخه كربس رخ مي: »1«گزينة 
. هـوازي، زنجيـرة انتقـال الكتـرون نـداريم      دقت كنيد در تنفس بـي : »2«گزينة 

 .شود نمي ATPصرف توليد  NADHدرنتيجه انرژي ذخيره شده در 
 .شود نه توليد مصرف مي Hدر طي تخمير الكلي: »3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(   »  1« گزينة -26

كربني يـك فسـفاته    گليكوليز، تركيب سه 2چرخة كالوين، همانند گام  2درگام 
   .شود توليد مي

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(   »  3« گزينة -27

آخرين جزء زنجيره انتقال الكترون، پروتئين ناقل غشايي است كه يون هيدروژن 
هـاي   هـا را بـه مولكـول    كند و الكتـرون  را در خلاف جهت شيب غلظت پمپ مي

آخرين (هار شود، ابتدا مقدار اكسيژن اگر اين پروتئين م. دهد اكسيژن تحويل مي
 .يابد در ماتريكس ميتوكندري افزايش مي) پذيرنده الكترون

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  2« گزينة -28

چرخة  4بينيد، درگام  كتاب درسي سال چهارم مي 8-12همانطور كه در شكل 
ضمن تبديل اولين تركيب . شود توليد مي كربس، دومين تركيب چهار كربنه

) چرخة كربس 4گام (چهار كربنه درچرخة كربس به دومين تركيب چهار كربنه 
طي تبديل پيرووات به استيل كوآنزيم . شود مصرف مي FADيك مولكول 

A  2يك مولكولCO مولكول  2چرخة كربس نيز در مجموع  3و  2در گام  و
2CO در چرخة  5  ماده گام بنابراين از توليد پيرووات تا توليد پيش. شود آزاد مي

 .شود صرف ميم NADتوليد و سه  ATPو يك  NADHكربس، سه 

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  2« گزينة -29

در زنجيرة انتقال الكترون در ميتوكندري، هر مولكول حامل الكترون لزوماً در 
 :ها رد ساير گزينه. شود سطح داخلي غشا ديده نمي

يي موجود در هاي غشا در ميتوكندري همانند كلروپلاست، پمپ: »1«گزينة 
را  DNAزنجيرة انتقال الكترون غلظت يون هيدروژن در فضاي داراي مولكول 

 . كاهند مي
در غشاي داخلـي ميتوكنـدري، جـزء     ATPپروتئين توليد كنندة : »3«گزينة 

را در جهـت شـيب غلظـت    Hزنجيره انتقال الكترون نيسـت و ايـن پـروتئين   
 .كند جا مي جابه

، به ازاي تجزيه IIدر غشاي تيلاكوئيد و سطح داخلي فتوسيستم: »4«گزينة 
هاي هيدروژن حاصل از تجزية آب،  هاي مربوط به اتم هر مولكول آب، الكترون

 .شوند مي IIشده از فتوسيستم   هاي خارج جايگزين الكترون
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  3« گزينة -30

شود و تركيب آن با آب موجود در خون  توليد مي 2COدر تنفس هوازي، 
 . يابد خون كاهش مي pHدر نتيجه . شود كربنيك مي سبب تشكيل اسيد

 :ها رد ساير گزينه
تواند منجر به اختلال در  مي) تيامين(1Bاختلال در جذب ويتامين : »1«گزينة 

 .از پيرووات و توقف تنفس هوازي شود Aكوآنزيم  واكنش توليد استيل
نجام شود، گلوكزهاي بيشتري تجزيه هرچه چرخه كربس بيشتر ا: »2«گزينة 

 .يابد شود و به دنبال آن ذخاير گليكوژن كاهش مي مي
گيرد كه  خورده نزديك، بازجذب بيكربنات صورت مي  در لوله پيچ: »4«گزينة 

خون و جلوگيري از اسيدي شدن آن  pHبازجذب اين يون به حفظ تعادل
 .كند كمك مي

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  3« گزينة -31

هاي فتوسنتزي انرژي خورشيد را به  كمك رنگيزه هاي فتوسنتزكننده به باكتري
 :ها رد ساير گزينه. اندازند دام مي
 .حلقوي داراي تاخوردگي استDNA: »1«گزينة 
2Hگردي ارغواني از تركيباتي مانند هاي گو باكتري: »2«گزينة  S  به عنوان

. كنند آزاد نمي 2Oكنند و در فرآيند فتوسنتز  منبع الكترون استفاده مي
كنند و در فرآيند  ها از آب به عنوان منبع الكترون استفاده مي سيانوباكتري

 .كنند آزاد مي 2Oفتوسنتز 
 .پردازند مي RNAها بدون نياز به عوامل رونويسي به توليد باكتري: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  1« گزينة -32

 . دار استRNAويروس هاري، 
 .باشد هاي زنده قادر به تكثير مي در سلولها فقط  ويروس

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  3« گزينة -33

كه وارد سلول شدند، امكانات سلول ميزبان را  نوكلئيك اسيد باكتريوفاژ، بعد از آن
سي مثل هاي ويرو هاي ويروسي و نيز پروتئين گيرند و به توليد ژن در اختيار مي

 .پردازند مي) طي چرخة ليتيك(كپسيد 

 :ها رد ساير گزينه
از ) فتوستنزكننده(هاي هتروتروف و غيرگوگردي ارغواني  باكتري: »1«گزينة 

هاي هتروتروف مانند كلستريديوم  برخي از باكتري. كنند مواد آلي استفاده مي
ندارند و قادر به هوازي هستند و درنتيجه زنجيرة انتقال الكترون  بوتولينم، بي

انتقال الكترون و يون هيدروژن به اكسيژن و توليد آب در زنجيرة انتقال الكترون 
 .باشند نمي
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هاي هتروتروف و شيميواتوتروف، انرژي و الكترون خود را از  باكتري: »2«گزينة 
ها مواد  ها مواد آلي و شيميواتوتروف هتروتروف. كنند يك نوع مولكول تأمين مي

. كنند كنند و انرژي و الكترون خود را از اين مواد تأمين مي صرف ميمعدني م
 .باشند جو نمي 2COهاي هتروتروف قادر به تثبيت  باكتري
شوند،  هاي گياهي، بدون آندوسيتوز به سلول ميزبان وارد مي ويروس: »4«گزينة 

 .وط به باكتريوفاژها استاما تزريق ماده ژنتيك به سلول ميزبان تنها مرب

---------------------------------------------- 
 )مهرداد محبي(   » 4« گزينة -34

 – 1: ترتيب به 4تا  1موارد . است 3Cشكل، مربوط به برگ گياهان
روپوست  – 4پارانشيم اسفنجي  – 3روپوست پاييني  – 2اي  پارانشيم نرده

 4از تركيب  2COبا آزادشدن  CAMيا  4Cدر گياهان . باشند بالايي مي
 .گردد توليد مي) كربني 3نه قند (كربني  3كربني، اسيد 
 :ها رد ساير گزينه

. دهد مي ها و پوستك رخ هاي هوايي، عدسك تعرق از طريق روزنه: »1«گزينة 
با تبخير آب در برگ، كمبود آن . هاي روپوستي در انجام تعرق مؤثرند بنابراين سلول

لذا انجام تعرق . شود با اسمز از سلول مجاور و درنهايت از آوند چوبي جبران مي
 . شود سمت بالا مي شدن آب در آوند چوبي به سبب كشيده

اكسيد در يك مرحله  دي تثبيت كربن 3Cدر ميانبرگ گياهان : »2«گزينة 
 . گيرد صورت مي

ها، واجد ميتوكندري هستند، بنابراين در تنفس هوازي، در  اين سلول: »3«گزينة 
 .شود چرخة كربس، سيتريك اسيد در گام اول توليد شده و در گام دوم مصرف مي
---------------------------------------------- 

 )بهنام يونسي(   »  3« گزينة -35

شوند بلكه در  ها تشكيل نمي اسيدهاي آلي تثبيت شده در شب در واكوئل
صورت  اكسيدكربن را به اين گياهان در شب دي. شوند ها ذخيره مي واكوئل

 :ها رد ساير گزينه. كنند اسيدهاي آلي تثبيت و سپس در واكوئل، ذخيره مي
، محصول تثبيت 189ر صفحة د 8 – 8با توجه به شكل . درست: »1«گزينة 
 .باشد كربني مي4، اسيد )مانند نيشكر( 4Cو  CAMدر گياهان  2COاولية 
و نيز در گياهان  3Cتر گياهان از جمله گياهان  در بيش. درست: »2«  گزينة

CAMافتد ، چرخة كالوين در طي روز در ميانبرگ اتفاق مي. 
صورت اسيدهاي  اكسيدكربن را به در شب دي CAMگياهان . درست: »4«گزينة 

اكسيد  اسيدهاي آلي در روز دي. كنند آلي تثبيت و سپس در واكوئل ذخيره مي
 .يابد ها انتشار مي اكسيدكربن به درون كلروپلاست يد. كنند كربن آزاد مي

---------------------------------------------- 

 )مهني مهدي برخوري(   »  2« گزينة -36

پمپ غشايي تيلاكوئيد انرژي مورد نياز خود را از انرژي الكترون زنجيرة انتقال 
. محل فعاليت آنزيم روبيسكو در بستره است .ATPكند نه از  الكترون تأمين مي

شود كه  تأمين مي Iاز فتوسيستم  NADPHالكترون موردنياز براي ساخت 
و آن هم از تجزية مولكول آب درون تيلاكوئيد، الكترون  IIخود از فتوسيستم 

زنجيرة انتقال الكترون مسئول ساخت . صحيح است» 3«پس گزينة  .گرفته است
ATP الكترون را به فتوسيستم ،I رساند كه براي ساخت  ميNADPH 

  .ضروري است

 )حسين كرمي(   » 4« گزينة -37

هاي  ها، باكتري گردي سبز، سيانوباكتريهاي گو هاي موردنظر، باكتري باكتري
 .هاي هتروتروف هستند شيميواتوتروف و باكتري

اي از غشا كه بين دو  ها براي انجام تقسيم دوتايي خود به نقطه همة باكتري
 :ها رد ساير گزينه. كنند قرار گرفته است غشاي جديد اضافه مي DNAمولكول 
 .شود ها را شامل مي رت مذكور فقط سيانوباكتريعبا: »1«گزينة 
هاي هتروتروف هستند كه  ها تنها باكتري در فرمانروي پروكاريوت: »2«گزينة 

 .تري تجزيه كنند هاي ساده توانند پيكر موجودات مرده را به مولكول مي
هاي گوگردي سبز و  عبارت اين گزينه تنها در رابطه با باكتري: »3«گزينة 
  .ها صحيح است تريسيانوباك

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   »  2« گزينة -38

هرپس تناسلي داراي كپسيد چند وجهي است و اين نوع كپسيد داراي   ويروس
 :ها رد ساير گزينه. ترين كارآمدي براي گنجاندن ژنوم ويروس است بيش

قدر آهسته  ها ممكن است آن هاي جانوري، ويروس در سلول: »1«گزينة 
 مثل ويروس تبخال. همانندسازي كنند كه سلول ميزبان تخريب نشود

ها را آلوده  باكتريوفاژها داراي كپسيد چندوجهي هستند و باكتري: »3«گزينة 
 .كنند مي

 .ها رشد ندارند ويروس. هاي زنده است رشد از علائم سلول: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 
 )فاضل شمس(   »  1« گزينة -39

زاي گياهي كه در كپسيد خود فاقد ريبونوكلئيك اسيد هستند  عوامل بيماري
هاي ديوارة  ها از شكاف باشند و اين ويروس دار ميDNAهاي  شامل ويروس

 :ها ينهرد ساير گز. كنند سلولي براي ورود به سلول ميزبان استفاده مي
ها فاقد علائم حيات هستند اما باعث تحريك  ويروئيدها و ويروس: »2«گزينة 

 .دار است شوند چون توليد پادتن فقط مخصوص جانوران مهره توليد پادتن نمي
دار را نيز شامل  هاي پوشش ها و ويروس تواند باكتري اين گزينه مي: »3«  گزينة
 . كدام ميتوكندري ندارند شود كه هيچ مي

زاي گياهي هستند كه فاقد  ها عوامل بيماري ويروئيدها و باكتري: »4«گزينة 
 DNAاند و  RNAاي از  رشته باشند اما ويروئيدها تنها شامل تك كپسيد مي
  .و غشا ندارند

---------------------------------------------- 

 )حسين كرمي(   »  1« گزينة -40

مايكوباكتريوم توبركلوسيز، باكتري عامل سل، از بافت ريه به عنوان منبع غذايي 
 .رشح توكسينكند نه با ت كند و به اين شيوه بيماري زايي مي استفاده مي

هاي  كورينه باكتريوم ديفتريا، عامل بيماري ديفتري، با ترشح توكسين بر اندام
عامل بيماري بوتوليسم . گذارد ترشح كننده اريتروپويتين يعني كبد و كليه اثر مي

 .گذارد نيز با ترشح توكسين بر دستگاه عصبي تاثير مي
باكتري استرپتوكوكوس  عامل بيماري ذات الريه كه گريفيت بررسي كرده بود

 .كند هاي كروي زيست مي اي از سلول نومونيا است كه به صورت اجتماعي رشته
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 )فاضل شمس(   »  2« گزينة -41

 .باشند نادرست هستند و ساير موارد كاملاً صحيح مي» ب«و » الف«موارد 
كه تـأمين انـرژي از طريـق     هايي هتروتروف هستند درحالي ها باكتري ريزوبيوم

هايي مانند آمونياك و هيدروژن سولفيد، مخصوص  الكترون از مولكولبرداشتن 
 .هاي شيميواتوتروف است باكتري

هاي شيميواتوتروف در اسـتخراج معـادن و تخلـيص عناصـر اسـتفاده       از باكتري
 .هاي فتواتوتروف هستند هاي گوگردي، باكتري كه باكتري شود در حالي مي

---------------------------------------------- 

 )دولابي رضا نجف علي(   » 4« گزينة -42

 .بسازد ATPبه بستره،  Hتواند با عبور دادن  كانال غشايي مي: »1«گزينة 
مستقيماً دريافت  IIالكترون حاصل از تجزية آب را فتوسيستم : »2«گزينة 

توسط فتوسيستم  NADPHكه انرژي مورد نياز براي ساخت  كند، درحالي مي
I شود تأمين مي. 

كه الكترون از انواعي از  در حالي. است bاين رنگيزه، كلروفيل: »3«گزينة 
 .شود خارج مي aهاي  كلروفيل
را از درون  Hشود  كانال غشايي كه نوعي آنزيم هم محسوب مي: »4«گزينة 

 .كند تيلاكوئيد به بستره وارد مي

---------------------------------------------- 
 )كرامت  علي(   »  3« گزينة -43

هاي شيميواتوتروف  دني، از باكتريهاي مع براي استخراج مس و اورانيوم از سنگ
 :ها رد ساير گزينه. شود استفاده مي

. توانـد از علايـم ابـتلا بـه بيمـاري بوتوليسـم باشـد        ديد دوتايي مـي : »1«گزينه
اي اندوسپوردار است كه وقتي در شرايط سخت قرار  كلستريديوم بوتولينم باكتري

 .سازد گيرد، ديواره ضخيمي دور تا دور كروموزوم خود مي مي
اي  باكتري استافيلوكوكوس اورئوس، كروي است و ساختارهاي خوشه: »2«گزينه

 .دهد تشكيل مي
كند اما توكسين آن بر قلب،  كورينه باكتريوم ديفتريا در گلو رشد مي: »4«گزينه 

 .كند ها اثر مي اعصاب، كبد و كليه
---------------------------------------------- 

 )كرامت  علي(   » 4« گزينة -44

كه به توليد ذرات ويروسي جديد  هاي ويروسي به جاي آن در چرخه ليزوژني، ژن
ها  در اين حالت به آن. دهند بپردازند، خود را درون كروموزوم ميزبان جاي مي

هاي  ها هر دو به كمك آنزيم ها و ويروس ويروس-پرو. شود ويروس گفته مي-پرو
 .شوند سلول ميزبان تكثير مي

---------------------------------------------- 
 )96 –سراسري خارج از كشور (   »  2« گزينة -45

 .هوازي تنفس در يك سلول گياهي مربوط به گليكوليز است هاي مرحله بي واكنش
 :ها بررسي گزينه

 .صادق نيست 3براي گام : »1«گزينة 
 .دهد فقط در گام آخر گليكوليز اين اتفاق رخ مي: »2«گزينة 
 .دهد اين اتفاق رخ نمي 1در گام : »3«گزينة 

 .دهد اين اتفاق رخ نمي 2در گام : »4«گزينة 

 
---------------------------------------------- 

 زيست شناسي پايه
 

 )محمدمهدي روزبهاني(   »  2« گزينة -46

رگ تغذيه كننده كبد نوعي سرخرگ . سياهرگ بند ناف داراي خون روشن است
خوني كه از روده بـه  . گيرد و داراي خون روشن است از آئورت منشا مياست كه 
 .رود در تغذيه كبد نقشي ندارد كبد مي

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(   »  3« گزينة -47

چرخـة تخمـداني غلظـت دو هورمـون اسـتروژن و       25و  18در حدود روزهاي 
همواره در حال كـاهش   LHدر اين بازة زماني، . شود ابر ميپروژسترون باهم بر

دقـت كنيـد   . يابـد  است ولـي پروژسـترون ابتـدا افـزايش و سـپس كـاهش مـي       
با توجه بـه صـورت   . هاي هيپوفيزي تحت خودتنظيمي منفي قرار دارند هورمون

بنابراين بارداري رخ  هاي جنسي با هم برابر شده سؤال چون دوبار غلظت هورمون
 .كند را تكميل نمي IIنداده پس لقاح صورت نگرفته و اووسيت ثانويه ميوز 

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(   »  3« گزينة -48

لي هاي بلاستوسيست مطابق شكل كتاب درسي، فضاي بين سلو سلول) مورد اول
سطح دروني لوله فالوپ هماننـد سـاير حفـرات بـدن توسـط بافـت       . كمي دارند

 .پوششي پوشيده شده است
 .شود دقت كنيد بعد از تشكيل كوريون، جفت تشكيل مي) مورد دوم
مطابق شكل كتاب درسي، حجم تودة بلاستوسيست با سلول زيگوت ) مورد سوم

 .اوليه برابر است
رسد كـه   بعد از لقاح به رحم مي 5و  4دود روز بلاستوسيست در ح) مورد چهارم

 .در اين بازه زماني مقدار پروژسترون از استروژن بيشتر است
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 )محمدمهدي روزبهاني(   »  3« گزينة -49

شود و اووسيت ثانويـه نيـز در    متوقف مي 1اووسيت اوليه در مرحله پروفاز ميوز 
هـر  . اگر لقاح صورت گرفت، تقسيم ادامه يابد شود تا متوقف مي IIشروع ميوز 

 :ها رد ساير گزينه. اند هاي دو كروماتيدي ها داراي كروموزوم دوي اين اووسيت
 .براي اووسيت اوليه صحيح نيست: »1«گزينة 
 .براي اووسيت ثانويه صحيح نيست: »2«گزينة 
 .ثانويه صحيح نيست  براي اووسيت: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )بهنام يونسي(   »  3« گزينة -50

 .كنند هاي حفاظتي اطراف تخم از جنين محافظت مي خزندگان، پوسته  در تخم
 :ها رد ساير گزينه

 .باشد در كانگورو، مراحل رشد و نمو نهايي نوزاد درون كيسه مي: »1«گزينة 
 .دد شيري داشته باشندتوانند غ پستانداران فاقد جفت هم مي: »2«گزينة 
توانند مراحل رشد و نمو را درون  پستانداران فاقد جفت هم مي: »4«گزينة 

 .رحم آغاز كنند
---------------------------------------------- 

 )بهنام يونسي(   »  2« گزينة -51

فاصلة زماني كه غلظت پروژسترون از  241صفحة  11-11با توجه به شكل 
 .باشد مي) 14روز (گذاري  روز بعد از تخمك 4-3ت، تقريباً استروژن بيشتر اس

 :ها رد ساير گزينه
 .است FSHبيشتر از  LH  گذاري غلظت هورمون بعد از تخمك: »1«گزينة 
 .دشو در اين فاصلة زماني جسم زرد بزرگتر مي 11-11با توجه به شكل : »3«گزينة 
ها و ضخامت  گذاري تا كاهش پروژسترون به مقدار رگ بعد از تخمك: »4«گزينة 

 .شود ديوارة رحم افزوده مي
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   » 4« گزينة -52

روز (بينيد، پس از تحليل رفتن جسم زرد  مي 11-11طور كه در شكل  همان
هاي تخمداني در مرحلة لوتئالي است، توليد اين  هورمونكننده  كه توليد) 26

سپس در انتهاي مرحلة لوتئالي، ميزان هورمون . شود ها متوقف مي هورمون
 :ها رد ساير گزينه. نمايد محرك فوليكولي در خون شروع به افزايش مي

 .يابد ابتدا ميزان استروژن كاهش و سپس ضخامت ديوارة رحم كاهش مي: »1«گزينة 
در . باشـد  چرخه جنسي مـي  5آغاز افزايش ضخامت رحم از روز : »2«ينة گز

يابد و افزايش اندك مقـدار اسـتروژن بـا     اين روز غلظت استروژن افزايش مي
 . شود مي FSHو  LHتر خود تنظيمي منفي مانع از ترشح بيش

هاي استروژن و پروژسترون،  يان مقدار هورمونحداقل اختلاف م: »3«گزينة 
در نزديكي اواخر چرخه . شود چرخه جنسي مشاهده مي 25و  18در روزهاي 

كند در  جنسي، ضخامت رحم حداكثر است و سپس شروع به ريزش مي
 .دهد چرخه جنسي رخ مي 14گذاري در روز  ضمن تخمك

 )مهرداد محبي(   »  2« گزينة -53

جنـين  . كنند خوني و روده شروع به نمو مي هاي رگ انتهاي هفتة سوم
 .متر درازا دارد ميلي 2

كنند و اندازة  بازوها و پاها شروع به تشكيل شدن مي هفتة چهارم
 .رسد متر مي ميلي 5جنين به بيش از دو برابر يعني 

كنند و  به تشكيل مي شروعهاي اصلي  همة اندام انتهاي هفتة چهارم
 .شود ضربان قلب جنين آغاز مي

در حفـرة بـدن   . شـود  مرحلة نهايي نمو رويان انجام مـي  طي ماه دوم
 .شوند هاي اصلي مانند كبد و پانكراس مشخص مي اندام

 .گرم وزن دارد 1متر طول و  ميلي 22 رويان انتهاي ماه دوم
انـد و جنـين داراي    هاي جنسي مشخص شـده  اندام انتهاي سه ماهة اول

 .است هاي بدني قابل تشخيص ويژگي
هـاي او شـروع    كند و اندام رشد مي سرعتجنين به  سه ماهة دوم و سوم

در انتهاي سه ماهة سوم، جنـين  . كنند به عمل مي
 .قادر است خارج از بدن مادر زندگي كند

---------------------------------------------- 
 )مهرداد محبي(   » 4« گزينة -54

تواننـد لقـاح    گـذار مـي   جانوران تخم. ستگذار ا شكل، مربوط به جانوران تخم
گذار، تغذيه رويـان تـا پايـان     در جانوران تخم. خارجي يا داخلي داشته باشند

 .گيرد دورة جنيني، به كمك اندوخته غذايي تخمك صورت مي
 :ها رد ساير گزينه

گذار است، تقسيمات زيگوت  پوس كه پستانداري تخم در پلاتي: »1«گزينة 
 .شود غاز ميبر آ درلولة تخم

ها، سوسمارها،  در بعضي ماهي. شود در بكرزايي لقاح انجام نمي: »2«گزينة 
 .گذارند اين جانداران تخم. شود ها و زنبور عسل بكرزايي مشاهده مي قورباغه
ها و دوزيستان لقاح خارجي  مهرگان آبزي، ماهي بسياري از بي: »3«گزينة 
سلول (بسيار زيادي اسپرم و تخمك در اين نوع لقاح، والدين تعداد . دارند

 .كنند به درون آب رها مي) جنسي
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   »  3« گزينة -55
ساز درون  خوردة اسپرم هاي پيچ بينيد، لوله مي 11-3طور كه در شكل  همان
ي اسپرماتوگوني در ها ساز، سلول هاي اسپرم درون لوله. شوند ها ديده مي بيضه

دهند و  درپي تقسيم ميتوز انجام مي لاية زاينده قرار دارند و به صورت پي
 :ها رد ساير گزينه. كنند هاي اوليه را ايجاد مي اسپرماتوسيت

 .شود ساز، تقسيم ميوز در سطح داخلي انجام مي هاي اسپرم در لوله: »1«گزينة 
نه (از تمايز ) گامت هاپلوئيد( ساز، اسپرم هاي اسپرم در لوله: »2«گزينة 
 .آيد اسپرماتيد به وجود مي) تقسيم
وارد لولـه  ) سـاز  نه لولـة اسـپرم  (ديدم  هاي بالغ پس از اپي گامت: »4«گزينة 
 .خورده است اي غيرپيچ شوند، كه لوله بر مي اسپرم

---------------------------------------------- 

 )مهدي جباري(   » 4« گزينة -56
 .وزيكول سمينال است: Cميزراهي، غدة –پيازي : Bپروستات، غدة : Aغدة 

كند،  به صورت منفرد درست زير مثانه قرار دارد و مايعي ترشح مي: پروستات
سيدن اسپرم به اين مايع به خنثي كردن مواد اسيدي موجود در مسير ر

 .كند گامت ماده كمك مي
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كنند  باشد و مايعي قليايي ترشح مي به صورت جفت مي: ميزراهي –غدد پيازي 
 .كند كه مقادير كم ادرار اسيدي موجود در ميزراه را خنثي مي

باشند و مايعي سرشار از مواد قندي  به صورت جفت مي: وزيكول سمينال
 .كنند ها را فراهم مي ي اسپرمكنند كه انرژي لازم برا توليد مي

---------------------------------------------- 
 )مهدي جباري(   »  1« گزينة -57

 .كنند شدن مي هاي اصلي شروع به تشكيل در انتهاي هفتة چهارم بعد از لقاح همة اندام
---------------------------------------------- 

 )مهدي جباري(   »  1« گزينة -58
در ابتداي چرخة قاعدگي كه ديوارة  241صفحة  11-11وجه به شكل با ت

 .تواند در حال رشد باشد رحم در حال ريزش است، فوليكول مي
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري(   »  1« گزينة -59
و استروژن به حداكثر مقدار خود  LH ،FSHگذاري  درحدود روز تخمك

تقسيم (به همراه تستوسترون، توليد اسپرم  FSHدر مردان . رسند مي
 :ها رد ساير گزينه. كند را تحريك مي) اسپرماتوگوني

كاهش استروژن در يائسگي موجب علايمي مانند گر گرفتگي : »2«گزينة 
 .رسد لة فوليكولي به حداكثر مقدار خود مياستروژن در مرح. شود مي

داروهايي كه مقادير . كند پروژسترون بدن را براي لقاح آماده مي: »3«گزينة 
پروژسترون دارند براي جلوگيري  هاي استروژن و شبه نسبتاً زيادي از هورمون

 .شوند گذاري استفاده مي از تخمك
دگي مقـدار اسـتروژن در   ، در شـروع قاع ـ 11-11با توجه به شكل : »4«گزينة 

تنظيمـي   مقدار استروژن در مرحلة فوليكولي با مكانيسم خود. است حال كاهش 
 .يابد مثبت افزايش مي

---------------------------------------------- 
 )اميررضا پاشاپور يگانه(   »  2« گزينة -60

و  ترين گروه جـانوران در طـول تـاريخ حشـرات هسـتند      ترين و متنوع فراوان
 :ها رد ساير گزينه. پوستان دريايي، لقاح داخلي دارند همانند سخت

هاي تخصص يافته براي لقاح، در جانوران داراي لقاح داخلي  اندام: »1«گزينة 
 .شود ديده مي

اي و محكم در جانوران  هاي چسبناك ژله هايي با ديواره تخمك: »3«گزينة 
 .شود با لقاح خارجي ديده مي

تواند در عدم حضور جنس نر، با بكرزايي زادة نر  بور ملكه ميزن: »4«گزينة 
 .توليد كند

---------------------------------------------- 
 )توحيد بابايي(   »  1« گزينة -61

 .تنها راه مطالعه درون بدن بدون دخالت جراحي، پرتو ايكس بود
 .ها در متن كتاب اشاره شده است بقيه گزينه

---------------------------------------------- 
 )96 –سراسري (   »  2« گزينة -62

طور معمول، يك جفت سـانتريول دارنـد كـه در نزديكـي      هاي جانوري به سلول
هـا كـه يـك جفـت      چرخة سلول، سـانتريول  2Gطي مرحلة . هسته قرار دارد

سلول به مرحلة ميتوز و يـا   بنابراين، هنگام ورود. كنند هستند، همانندسازي مي
كننـد امـا همانندسـازي     سـازي نمـي   ها همانند بين دو ميوز كروموزوم( Iميوز

گيرد پس اووسيت ثانويه همانند اووسيت اوليه دو جفـت   ها صورت مي سانتريول
اووســيت اوليــه هماننــد . ، دوجفــت ســانتريول خواهــد داشــت)ســانتريول دارد

 .آيد وجود مي ت ثانويه در تخمدان بهاووسي

 :ها بررسي ساير گزينه
در صورتي كه لقاح صورت بگيرد، اووسيت ثانويه بر اثر تكميل : »1«گزينة 

 .شود اگر هم لقاح صورت نگيرد، دفع مي. كند ميوز دو سلول نابرابر ايجاد مي
. دهم اووسيت ثانويه و هم اوليه كروموزوم مضاعف شده دارن: »3«گزينة 

 .آورد وجود مي اووسيت ثانويه در صورت لقاح تخمك را به
اي تقسيم ميوز  باشد و هر اووسيت اوليه منظور اووسيت اوليه مي: »4«گزينة 

 .كند خود را كامل نمي

	
---------------------------------------------- 

 )توحيد بابايي(   » 4« گزينة -63

شود ولي در  رج از بدن مادر انجام ميپوس مراحل آخر نمو جنين خا در پلاتي
 .شود تر نمو جنيني خارج از بدن مادر انجام مي پرندگان بيش
 :ها رد ساير گزينه

 .بعد از لقاح تخمك است) نه نوزاد(منبع تغذية جنين : »1«گزينة 
در جانوران داراي لقاح داخلي تعداد زيادي اسپرم به گامت ماده : »2«گزينة 

 .دهد ها لقاح مي كي از آنرسد ولي تنها ي مي
 .گذار در خشكي، حشرات هستند نه خزندگان اولين جانوران تخم: »3«گزينة 

---------------------------------------------- 
 )96 –سراسري خارج از كشور (   »  3« گزينة -64

 .دهد اسپرماتوگوني ميتوز انجام مي: »1«گزينة 
ها قرار دارند و در يك فرد بالغ،  بيضه هاي اسپرم ساز درون لوله: »2«گزينة 
 .قرار دارند) خارج از حفره شكمي(ها درون كيسه بيضه  بيضه

هاي اسپرم ساز همانند  هاي هاپلوئيدي موجود در لوله همه سلول: »3«گزينة 
هـاي تجزيـه كننـده سـر اسـپرم را       هاي مربوط به ساختن آنزيم ها، ژن اسپرم
 .دارند

هــاي  ثــال اسپرماتوســيت ثانويــه داراي كرومــوزومبــه عنــوان م: »4«گزينــة 
 .دوكروماتيدي است

---------------------------------------------- 
 )بهنام يونسي(   »  3« گزينة -65

ها فاقد توانايي  باشد كه همانند اسپرم مي IIاسپرماتيدها حاصل تقسيم ميوز
 :ها رد ساير گزينه. تقسيم هستند

هاي بينابيني كه ديپلوئيد هستند فاقد توانايي تقسيم ميوز  سلول: »1«گزينة 
 .هستند) كاهش(

ــة  ــوز   : »2«گزين ــة مي ــه حاصــل مرحل  23اســت و  Iاسپرماتوســيت ثانوي
 .كروموزوم دو كروماتيدي دارد

سپرم لقاح اووسيت ثانويه پس از ترك تخمدان در صورتي كه با ا: »4«گزينة 
 .دهد را انجام مي) IIميوز(يابد، مرحله دوم تقسيم ميوز 
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 دانشگاهي  فيزيك پيش
 

 )مريم فلاح( »3«  ةينگز -66

دست آوردن سرعت انتشـار، تـابع مـوج را بـه حالـت اسـتاندارد آن        ابتدا براي به
 :آوريم درمي
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---------------------------------------------- 

 )خسرو ارغواني فرد(            »4«  ةينگز -67
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---------------------------------------------- 
 )فاروق مرداني( »2«  ةينگز -68
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---------------------------------------------- 
 )بهادر كامران( »3«  ةينگز -69

1انرژي مكانيكي از رابطة  2 2
2E mA    كـه    شـود، از آنجـايي   محاسـبه مـي

دامنـه روي   اي در تمامي نقاط يكسان است، دو نقطـة هـم   بسامد و سرعت زاويه
كه دو نقطه در فاز  از طرفي براي اين. امواج ايستاده انرژي مكانيكي يكسان دارند

 .مخالف باشند بايد در طرفين يك گره قرار داشته باشند

 )رپورعرفان مختا( »3«  ةينگز -70

نشان دهيم، طبق فـرض   2Iو  1Iترتيب با  اگر شدت صوت اوليه و ثانويه را به
 :سؤال داريم
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---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »3«  ةينگز -71
360 0 4 40900

v
/ m cm

f
      

 :ها بررسي گزينه

4080.آيد لوله به تشديد در مي:  »1«گزينة  42 2
nL n n n


       

402 :  »2«گزينة  12 1 70 2 14 4
( n )
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5 .آيد لوله به تشديد در نمي  5n /  
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5n.آيد لوله به تشديد در مي   

---------------------------------------------- 
 )سياوش فارسي( »1«  ةينگز -72

 :آوريم دست مي ها را به ابتدا نسبت شدت صوت
12 2 2 2 2 22 2 2 1 4 4 481 1 1 2

I A f r
( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )

I A f r
        

 :آوريم دست مي اكنون افزايش تراز شدت صوت را به

 2210 10 4 10 22 1 1
I

log log log
I
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20 2 20 0 3 6log / dB    
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 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -73

با توجه به رابطة ميدان مغناطيسي حاصل از سيم راست، رابطة ثابـت كـولن بـا    
 :ضريب گذردهي خلأ و رابطة سرعت نور در خلأ داريم

20 102
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 )اسماعيل امارم( »4«  ةينگز -74
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 )فرد غوانيخسرو ار( »4«  ةينگز -75

2امُ، nاختلاف زماني امواج رسيده از دو شكاف به وسط نوار تاريك 1 2
T

t ( n )   
 .باشد مي
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  3فيزيك 

 

 )محمد اكبري( »1«  ةينگز -76

 :با توجه به رابطة توان مصرفي در مقاومت اهُمي داريم
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 )محمد اسدي( »1«  ةينگز -77

 :هاي موازي داريم مطابق رابطة مقاومت معادل مقاومت

 
1
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 )زاده مهدي ميراب( »3«  ةينگز -78

2كه  با توجه به اين 1   گرد است و  است، جريان در مدار پادساعت
وان خروجي ندارد و توان كننده است؛ بنابراين ت مصرف) 1(بنابراين مولد 
 :آوريم دست مي ورودي آن را به

  2 1I
R r
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---------------------------------------------- 
 )محمدعلي عباسي( »2«  ةينگز -79

يابـد و طبـق رابطـة     مقاومت معادل كاهش مـي  ،3Rاومت متغير با كاهش مق
I

R req


 

 
يابد و اخـتلاف پتانسـيل دو    جريان كل مدار افزايش مي 

). يابد سر مولد كاهش مي V Ir)     افزايشبا I   1چـونR   ثابـت
1. يابد افزايش مي 1Vپس . است 1( V IR )   حال چونV  كل كاهش
 .يابد مي كاهش 2Vافزايش يافته پس  1Vيابد و  مي

 1 2 2V V V V     
---------------------------------------------- 

 )سيدجلال ميري( »1«  ةينگز -80

. كنيم ها تقسيم مي كنيم و جريان را به شاخه ابتدا مدار را به شكل زير ساده مي
چون . شود ها تقسيم مي هاي موازي، جريان با نسبت عكس مقاومت در مقاومت

ترين توان  ترين جريان را دارد بيش ومتي كه بيشاند، مقا ها مشابه مقاومت
2پس مقاومت داراي جريان . مصرفي را خواهد داشت

3
I ترين توان  بيش

 :يعني. مصرفي را دارد
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 :كنيم ها را محاسبه كرده و با هم جمع مي حال همة توان
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 )سيدجلال ميري( »2«  ةينگز -81

03rكه مقاومت دروني  در حلقة بزرگ مدار با توجه به اين   است، قاعدة
 :باشد فرضي مي Iنويسيم، جهت  حلقه كيرشهوف را مي

A

ε 10V
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r 1Ω1

R 2Ω1

r3

ε 20V
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  1020 2 10 3V I I V I AM M         

 .دست آمد جهت جريان درست بوده است چون جريان مثبت به
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 )سيدجلال ميري( »1«  ةينگز -82
سنج نشان  كه كليد بسته است، عددي كه آمپرسنج و ولت ابتدا در حالتي

1با فرض (آوريم  دست مي دهند را به مي 2  :( 

   1 2
1 2

I
R r r

  


 
  آمپرسنج:

  1 2
1 2

R( )
V RI

R r r

  
 

 
  سنج ولت:

كند،  آل عبور نمي سنج ايده ، چون جرياني از ولتKبا باز كردن كليد 
0I:بنابراين در اين حالت   

1 :دهد، برابر است با سنج نشان مي عددي كه ولت 2V      
 .يافته است افزايشسنج  و عدد ولت كاهشدرنتيجه عدد آمپرسنج 

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -83
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 :اند، داريم جهت بسته شده هم 2و  1كه مولدهاي  با توجه به اين
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  .گيرد انرژي از مدار مي 1مولد  
  .شده در آن است تر از توان تلف كم 1توان توليدي توسط مولد  
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 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -84
بنابراين . صورت موازي به هم متصل هستند ل بهآ سنج ايده آمپرسنج و ولت

 .كند دهند تغيير نمي ها عددي كه نشان مي كردن جاي آن با عوض
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -85
اتصال  4Rبا توجه به مدار زير مقاومت . كنيم پتانسيل را مشخص مي نقاط هم
 .شود صورت زير ساده مي بنابراين مدار به. گردد شود و از مدار حذف مي كوتاه مي
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 2و  1فيزيك 
 

 

 )فرهاد جويني( »2«  ةينگز -86
ت است بنابراين سطح داراي چون جسم با سرعت ثابت در حال حرك

اصطكاك است، از طرف سطح دو نيروي اصطكاك و عمودي سطح به جعبه 
كار نيروي عمودي سطح برابر صفر است و كار نيروي اصطكاك . شود وارد مي

 . جنبشي وارد بر جسم منفي است
---------------------------------------------- 

 )سيدجلال ميري( »4«  ةينگز -87
Wوجه به رابطة كار با ت Fdcos  خواهيم داشت: 

 90 0a) Wa     
 0 0b) W Fdcos Fdb      
 180 180c) W Fdcos Fdc        
 90d) W Fdcosd     

W :با توجه به خواستة سؤال در مورد اندازة كار W W Wb c d a    
---------------------------------------------- 

 )نژادي محمدرضا حسين( »1«  ةينگز -88

2 2 2 2 2 2 212 15 12 15 12 15 12d h h h ( )( )        
2 3 27 81 9h h m        

12m

d
h

 
چون نيروي وزن رو به پايين و سرعت جسم در طول حركت افقي ثابت 

 مطابق قضية. دهد جايي افقي آجركاري انجام نمي است، نيروي وزن در جابه
  :كار و انرژي جنبشي داريم

W شــخص  W Kmg    

 1 9 شــخص2 2
W mg ymg

W mv mgh
y h m

 
  

  
 

 1 22 5 2 10 9 25 180 2 شــخص205 W J           
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »2«  ةينگز -89
با توجه به قانون پايستگي انرژي چون انرژي جنبشي جسم كاهش يافته 

با توجه به قانون . رژي پتانسيل گرانشي آن افزايش يافته استاست، ان
 :جا كه مقاومت هوا ناچيز است، داريم پايستگي انرژي از آن

0 82 1 0 8 1 41 1 2 2 1 1 1 11 42 1
K / K

U K U K U K / K / U
U / U


      


  

 2 110 2 0 41 1 4 21
U

/ K / U
K

      
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -90
 f mgk k   

 0 2 0 2 0 2 10 0 4
10 200 0 2

/k f / / / NkN
g ,m g / kg

kg

 
    

  
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نيروي اصطكاك براي اين جسم كه روي سطح افقي در حال حركت است، 
شود، بايد مسافت طي شده  همواره درخلاف حركت جسم به آن وارد مي

دانيم اندازة سطح  دست آوريم؛ مي ثانية اول حركت آن را به 5توسط جسم در 
 .شده است زمان و محور زمان برابر با مسافت طي –سرعت  محصور بين نمودار

 4 2 3 6 131 2 2 2d S S m
 

     مسافت طي شده 

 0 4 13 5 2W f d / / Jf kk
        

 

v(m
s )

t(s)
2

4

S2

S1 5

6

 
---------------------------------------------- 

 )فرهاد جويني( »3«  ةينگز -91

نر، نيرويِ كه جسم در حال پايين آمدن است، تا قبل از برخورد با ف هنگامي
37mgsin  از لحظة . دار است باعث شتاب جسم رو به پايين سطح شيب

برخورد با فنر، نيروي فنر در خلاف جهت حركت جسم، نيز بر آن اثر 
اي كه نيروي  تا لحظه. يابد شدن فنر، نيرو افزايش مي كند با فشرده مي

37mgsin   ِتر است، برايند نيروهاي وارد بر جسم رو به  فنر بيشاز نيروي
كه نيروي فنر با نيروي  پايين بوده و حركت تندشونده است، هنگامي

37mgsin  شود، برايند نيروها صفر بوده و در اين لحظه  اندازه مي هم
در اين صورت خواهيم . ترين سرعت و انرژي جنبشي است جسم داراي بيش

37 :اشتد 2 10 0 6 100 0 12mgsin kx / x x / m          

0بنابراين جسم تا اين لحظه به اندازة  28 0 12 0 4d / / / m    روي
 :براي كار نيروي وزن داريم. دار پايين آمده است سطح شيب

  37 2 10 0 4 0 6W mg h mg(dsin ) / /mg          
  4 8W / Jmg   

---------------------------------------------- 

 )سيدجلال ميري( »2«  ةينگز -92

سمت  به 5kgسمت پايين، جسم  به 15kgها، جسم   با توجه به اندازة جرم
با توجه به قضية كار و . كند سمت راست حركت مي به 10kgبالا و جسم 

 :تتوان نوش انرژي جنبشي، مي
 3 1 2W W W W W Km g m g m g f Nk

       
 150 4 50 4 0 0 1 10 10 4 0 2 1/ K K             

01K .مجموعه ابتدا از حال سكون حركت كرده است   

 1 2600 200 40 5 10 15 02 ( )v       

 1 2360 302 v   

 2 6 m
v

s
  

m1 5kg m3 15kg

m2 10kg

mg 100

N 100

f
k

10

150N
50N

N

N

N

 
---------------------------------------------- 

 )فرهاد جويني( »4«  ةينگز -93

. چون سرعت حركت ثابت است، برايند نيروهاي وارد بر بار، صفر است
كار مفيد نيروي . درنتيجه اندازة نيروي بالابر با اندازة نيروي وزن برابر است

 :، برابر است با)كار خروجي(بالابر 
 30 10 ــالابر42 W بــ mgh ( )J     

30 :برابر است باتوان مفيد بالابر  10 ــالابر42 2101 بــ 60
W

P W
t

 
    

 . شده است توان مصرفي بالابر، برابر با مجموع توان مفيد و توان تلف
 210 40 2501 2P P P P Wt t       

---------------------------------------------- 
 )زاده حسن اسحاق( »4« گزينة -94

 : گيريم و داريم مي را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظر Bي  نقطه

)(RcosRRAOOBBAh 2
3130   

 : جايي برابر است با كار نيروي وزن جسم در اين جابه

                   )(mgRmghW 2
31 

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -95

W فـــنر وزن  W WT        وW KT    

 1 2 فـــنر فـــنر1 1 فـــنر فـــنر2 22  وزن2
W U

W U kx kx
W mg y


    

 
  

 11 12 12
55 100 5 71 250

x cm
F

x cm
k

  


     
  

 1 7 1 482 2250 125 0 42 فـــنر6 100 100 10
W (( ) ( ) ) / J


         

 500 وزن10 1 21000W mg y ( )          

 11 12 7 192 1cm, cm   

   

 5 210 11 19 10 0 وزن4 10W ( ) / J        

 1 2
2W mvT   

 1 2W فـــنر2 W mvmg   

 1 1 20 6 0 4 2 2/ / v    

 1 2 520 2 4 2 0 2 2 0 4 55 5
m

/ v v / /
s

        
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 دانشگاهي شيمي پيش
 

 )مرتضي كلايي(     »  1« گزينة -96

خـاك   pHافزودن آهك به خاك باعث كاهش ميزان اسيدي بودن و افـزايش  
 .گردد مي

---------------------------------------------- 
 )پرهام رحماني(     » 4« گزينة -97

 :ها بررسي گزينه
 .HCl(g)شود نه  هيدروكلريك اسيد ناميده مي HCl(aq): »1«گزينة 
2: »2«گزينة  3Al O (s) پذير نيست، بنابراين در نظرية آرنيـوس   در آب انحلال

 .شود بررسي نمي
از واكـنش گـاز آمونيـاك و هيـدروژن كلريـد، جامـد سـفيد رنـگ         : »3«گزينة 

4NH Cl(s) آيد بوجود مي. 

2K: »4«گزينة  O  در اثر انحلال در آب يونOH (aq) آورد،  وجـود مـي   به
 .بنابراين باز آرنيوس است

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح(     »  1« گزينة -98

 :ها بررسي گزينه
تر باشد، باز مزدوج حاصل از يونش آن پايدارتر  هر چه يك اسيد قوي: »1«گزينة 

 .تري براي گرفتن پروتون دارد است، در واقع باز مزدوج آن تمايل كم
HOCl HOBr :مقايسه قدرت اسيدي 

ClO BrO :مقايسه پايداري باز مزدوج  
 .شود هاي هيدروكسيد تبديل مي يون اكسيد در آب به سرعت به يون: »2«گزينة 
اسيد، از دست دادن هر پروتون  دار فسفريك در اسيد چند پروتون: »3«گزينة 

 .شود طي يك مرحلة تعادلي انجام مي

14در دماي اتاق ثابت يونش آب برابر : »4«گزينة  2 21 0 10/ mol .L  است. 
---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(     »  3« گزينة -99

 .يابد اين اسيد مطابق واكنش زير يونش مي
 
 
 
 
 
 

5 5 1010 10 10 83 102 5 210 10 10
[H O ][X ]

K Ka a[HX] ( )

        
  

 

3Hدر محلول دوم غلظت  O  برابر غلظتX خواهد بود. 
5 7 65 7 10 2 103 /pH / [H O ] M       

6 62 10 2 1083 10[H O ][X ]
Ka [HX] [HX]

        

44 10[HX] M   
---------------------------------------------- 

 )جواد گتابي(     »  2« گزينة -100

هاي طبيعي گروه آمين روي همـان كربنـي قـرار     در همة آمينواسيد: »1«گزينة 
 .گيرد دارد كه گروه كربوكسيل قرار مي

د تبـادل  نتوان مي  دليل داشتن توام گروه اسيد و آمين ها به آمينواسيد: »2«گزينة 
 .پروتون در داخل خود مولكول داشته باشند

2تــرين آمينــو اســيد داراي فرمــول مولكــولي  ســاده: »3«گزينــة  5 2C H NO 
 .باشد مي

 .سين در اتانول نامحلول است گلي: »4«گزينة 
---------------------------------------------- 

 )سيدرضا رضوي(     » 4« گزينة -101

 :دليل نادرستي موارد. همة موارد نادرست هستند
4NHنمك ) آ Cl  يك نمك اسيدي است و محيط را پس از آبكافت اسيدي

 .كند مي
ه كاتيون و نه آنيون يك نمك خنثي است، زيرا در آن ن 3KNOنمك ) ب

 .شوند آبكافت نمي
 .شوند محسوب مي آرنيوساكسيد نافلزها اسيد ) پ
 .شود متيل اتانوات از واكنش اتانوئيك اسيد و متانول ايجاد مي) ت

---------------------------------------------- 
 )اله عليزاده روح(     » 4« گزينة -102

 :ها بررسي گزينه

OH)در ساختار خود فاقد عامل هيدروكسيد ها  آمين: »1«گزينة  )  ،هستند
كنند و غلظت اين يون را  اما با حل شدن در آب، يون هيدروكسيد توليد مي

 :دهند افزايش مي

2 2 3R NH (aq) H O(l) R NH (aq) OH (aq)     

 .شوند نيوم تبديل ميبه يون آلكيل آمو Hها در آب، با جذب آمين: »2«گزينة 
ها، رابطه  ها با قدرت بازي آمين پايداري كاتيون حاصل از يونش آمين: »3«گزينة 

 :مستقيم دارد
 مقايسه قدرت بازي:متيل آمين  دياتيل آمين

 مقايسه پايداري كاتيون:متيل آمونيوم  دياتيل آمونيوم

2 3HX H O H O X   

0 0 - 0  غلظت اوليه /01
0 1 0 01100

/
/ 0 1 0 01100

/
/  0 1 0 01100

/
/  تغيير غلظت 

510510 50 01 10/ غلظت تعادلي 
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در دما و غلظت يكسان، قدرت بازي متيل آمين بيشتر از آمونياك : »4«نة گزي
 .آمين است محلول آمونياك كمتر از محلول متيل pHاست، بنابراين 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  3« گزينة -103

2 3HA(aq) H O(l) H O (aq) A (aq)   
افزودن اسيد به بافر اسيدي طبق اصل لوشاتليه تعادل مربوط به اسيد ضعيف با 

3Hزيرا غلظت يون (شود  جا مي در جهت برگشت جابه O  موجود در تعادل
جايي كه ثابت يونش تابعي از دماست، مقدار آن  از طرفي، ازآن.). يابد افزايش مي
 .ماند ثابت مي

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(     »  2« گزينة -104

 .درست هستند» ت«و » ب«، »آ«هاي  عبارت
خون  pHاگر نفس خود را براي مدت كوتاهي در سينه نگه داريد، : »آ«عبارت 

H]3يابد، يعني  شما اندكي كاهش مي O ]  يابد اندكي افزايش ميخون شما. 
4هاي اسـيدي   گل آزاليا در خاك: »ب«عبارت  5 5 5(pH / / )    بهتـرين

6شير تقريبا  pHرشد را دارد و   .است /5
ايش نم ـ RCOONaهـاي جامـد را بـا فرمـول همگـاني       صابون: »پ«عبارت 

 19تـا   15هاي جامـد   كربن دارد، پس صابون 18تا  R ،14دهند كه در آن مي
 .دارند) 6عنصر با عدد اتمي (كربن 

 4اتم كربن و بوتيل آمين  3اسيد  اتم كربن، پروپانوييك 2سين  گلي: »ت«عبارت 
بـا نقطـة ذوب   سـين   هـا، گلـي   كربن در سـاختار خـود دارد كـه در بـين آن      اتم

232 Cبيشترين نقطة ذوب را به خود اختصاص داده است ،. 

---------------------------------------------- 

 )سيد رضا رضوي(     » 4« گزينة -105

0ليتر از اين محلول  ميلي 2دانيم  مي  .رددا 3HNOمول  /002
1 12 0 0021000 1
L mol

?mol mL / mol
mL L

    

رسـانيم   مـي  50mLكنيم و به حجـم   مقطر اضافه مي زماني كه به اين محلول آب

1ليتـر از محلـول جديـد،     ميلـي  10. كنـد  تغيير نمي 3HNOهاي  تعداد مول
5 

0از اين محلول  10mLرا دارد، بنابراين 3HNOمقدار مول اوليه  مول  /0004
3HNO 3اين مقدار . داردHNO  باNaOH   كـنش داده و  به طـور كامـل وا

 .رسيده است 13محلول به  pHاضافه آمده است، زيرا  NaOHمقداري 
3 3 2HNO NaOH NaNO H O   

ن براي خنثي كردن برابر است، بنابراي NaOHو  3HNOچون ضريب 
3HNO  0به نياز است، حال كافي است تعيين كنيم  NaOHمول  /0004

13pHبراي ايجاد محلول با    به چند مولNaOH نياز است. 

1 113 1 10pH pOH [OH ] mol.L       
10 1[NaOH] / mol.L  

0 1 0 01 0 001molNaOH / / / mol    
0پس مجموعاً به  001 0 0004( / / )  مولNaOH نياز است. 

10 0014 40 0 056/ mol g.mol / gNaOH  جرمNaOH 
---------------------------------------------- 

 )سيدمحمد سجادي(     »  1« گزينة -106

 :نادرست هاي گزينهبررسي 
در چنين شرايطي انجام  توسط اكسيژن واكنش اكسايش متانول: »2«گزينة 

 .اي است شود نه اكسايش متانال كه واكنش تشكيل آينة نقره مي
 .ها يكسان است فرمول عمومي آلدهيدها و كتون: »3«گزينة 
هاي  هاي نسبت داده شده را از تعداد الكترون بايد تعداد الكترون: »4«گزينة 

 .)نه برعكس(ظرفيتي اتم ياد شده كم كنيم 

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمد سجادي(     » 4« گزينة -107

عدد اكسايش منگنز كاهش يافته و اكسنده است و عدد اكسايش كلر 
 .افزايش يافته و كاهنده است

---------------------------------------------- 

 )جواد گتابي(     »  1« گزينة -108

 :هاي نادرست بررسي عبارت. تنها مورد ب صحيح است
شامل يك الكترود استاندارد است كه يك سلول الكتروشيميايي  –آ 

 .باشد سلول استاندارد روي مي هيدروژن و يك نيم
0pHبا  محلول اسيدي SHEدر  –پ   رود كار مي به. 
هاي اكسايش و كاهش، جرم كاتد  واكنش در اين سلول، با انجام نيم –ت 

 .يابد ثابت مانده و تنها جرم آند كاهش مي

---------------------------------------------- 

 3شيمي 
 

 )سيدسحاب اعرابي(     » 4« گزينة -109

 .رود وعي سامانه بسته به شمار ميمحفظة انجام واكنش ن
 :ها بررسي ساير گزينه

 .اين جمله صحيح است 62مطابق خود را بيازماييد صفحة : »1«گزينة 
 .اگر سامانه روي محيط كار انجام دهد علامت كار منفي است: »2«گزينة 
 .اين جمله نيز كاملاً صحيح است 63طبق واكنش صفحة : »3«گزينة 

---------------------------------------------- 

 )سيدرضا رضوي(     » 4« گزينة -110

1ابتدا گرماي آزاد شده به هنگام سوختن   :كنيم گرم اتن را محاسبه مي /4
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1 14072 41 4 70 35 703502 4 28 12 4 2 4
molC H kJ

/ gC H / kJ J
gC H molC H

    

جرم آب  ،كه گرماي آزاد شده صرف گرم كردن آب شده است حال با توجه به اين
 :كنيم را تعيين مي

70350 4 2 20 837 5Q mc m / m / g       

---------------------------------------------- 

 )حامد اسماعيلي(     »  2« گزينة -111

 :ها بررسي گزينه
  : »1«گزينة 

 6 6[C H (l)]تبخير[Hg(l)] H تبخيرH 

 6 6[C H (l)]ذوب[Hg(l)] H ذوبH 
 .درست: »2«گزينة 
Cانرژي لازم براي شكستن همة پيوندهاي : »3«گزينة  H  در تركيب متان

 .يكسان نيست
Nپيوند: »4«گزينة  Nبرابر  3ند آن حتي از گانه است و انرژي پيو ، پيوند سه

Nانرژي پيوند N تر است هم بيش. 

---------------------------------------------- 

 )نتاج اكبر ابراهيم(     »  3« گزينة -112

2Hزيرا در واكنش استاندارد سوختن  (g) ،2H O(l) پس. شود توليد مي: 
2[H O(l)] ــكيل H]2  تشـــ (g)] H   ســـوختن H  

1
2 2 22H (g) O (g) H O(l)  

---------------------------------------------- 

 )جواد گتابي(     »  2« گزينة -113

 .نادرست است» 2«گزينة 
 .اندارد سوختن مولي آلكان از الكل هم كربن خود بيشتر استبزرگي آنتالپي است

---------------------------------------------- 

 )سيدرضا رضوي(     »  4« گزينة -114

چون دماي آب افزايش يافته است، پس فرايند، گرماده بوده و گرماي حاصل را به 
 .آب داده است

 :كنيم حال گرماي حاصل از فرايند را تعيين مي
1800 4 2 5 37800Q mc T Q / J       

 :استفاده كنيم Aاگر از مادة 
1 137800 900 15 2 8Q mc T c c / J.g . C          

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(     »  3« گزينة -115

 .اند نادرست» ت«و » آ«هاي  عبارت

ارد تشكيل پايدارترين دگرشكل عناصر، مطابق قرارداد آنتالپي استاند: »آ«عبارت 
 .شود صفر در نظر گرفته مي

 .تر از صفر دارند هر دو تركيب آنتالپي استاندارد تشكيل بزرگ: »ب«عبارت 
0Hواكنش مرحلة اول به صورت زير است كه داراي : »پ«عبارت    بوده و

 .گيري نيست طور مستقيم قابل اندازه به
1

22C(s, ) O (g) CO(g)  

در گرماسنج بمبي، در قسمت بمب فولادي، اكسيژن با فشار بالا : »ت«عبارت 
 .وجود دارد

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(     »  4« گزينة -116

6 2 62 6 2 3B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g)   
 cبرابر واكنش  12و  aبا دو برابر معكوس  bاين واكنش از جمع واكنش 

 .آيد دست مي به
2 12 1376H H H H kJb a c         واكنش 

1 13762 612 6 619 22 6 28 12 6 2 6
molB H kJ

?kJ / gB H / kJ
gB H molB H


     

 .دهنده آزاد شدن گرما است علامت منفي نشان
---------------------------------------------- 

 )سيدرضا رضوي(     » 1« گزينة -117

 .درست است» پ«تنها مورد 
 .حالت دارند 2العلامت دارند  مختلف Sو  Hهايي كه  طور كلي واكنش به

0است   خودي واكنش در هر دمايي خودبه
0

H

S

   
    

 حالت اول

0خودي است  دمايي غيرخودبهواكنش در هر 
0

H

S

   
    

 حالت دوم

 .مثبت باشد Gنادرست است و ممكن است » آ«بنابراين مورد 
خـودي بـودن ايـن     خـودي يـا غيرخودبـه    هم نادرست است و خودبه» ب«مورد 

 .ها به دما وابسته نيست واكنش
 .اند خودي ها خودبه ت اول اين واكنشدرست است و در حال» پ«مورد 
در واكنش تشكيل آمونياك كه به صورت زيـر اسـت،   . نادرست است» ت«مورد 

 .ها نيست هر دو منفي است، پس از اين نوع واكنش Sو  Hعلامت 
1 3

2 2 32 2N (g) H (g) NH (g)  

---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(     » 1« گزينة -118

3590 227 273 500 10 340H G T S ( ) kJ            

ــكيلمجموع (  Hواكنش ) ها فرآورده H تشـــ

 گرافيت

 مساعد
 مساعد

 نامساعد
 نامساعد

 واكنش
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ــكيلمجموع (  ) ها دهنده واكنش H تشـــ

2 2 23 2 2CHCl O COCl HCl   
340 2 2 92 2 132 2[ ( H COCl ) ( )] [ ( )]        

2102H kJCOCl    

---------------------------------------------- 

 2شيمي 
 

 )مرتضي كلايي(     »  2« گزينة -119

 :هاي نادرست بررسي گزينه
و جاذبـه برابـر    پس از تشـكيل پيونـد كووالانسـي نيروهـاي دافعـه     : »1«گزينة 

 .گيرند ها در فاصله تعادلي نسبت به هم قرار مي شوند و اتم مي
تـر شـدن    تر از فاصـلة تعـادلي بـه علـت قـوي      اي كم ها در فاصله اتم: »3«گزينة 

 .نيروهاي دافعه تمايل دارند از هم دور شوند و به وضع تعادلي برگردند
هـاي موجـود در دو    بين ذره وقتي دو اتم در تماس با يكديگر باشند: »4«گزينة 

 .آيد اي بوجود مي اي و دافعه ، نيروهاي جاذبه اتم
---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(     »  3« گزينة -120

 .نادرست است» ت«فقط عبارت 
0اگر اختلاف الكترونگاتيوي دو اتم از  ي اسـت و بـه   كمتر باشد، پيوند ناقطب /4

 .مولكول ارتباطي ندارد
---------------------------------------------- 

 )سيدرضا رضوي(     »  1« گزينة -121

4سولفات  ساختار آمونيوم 2 4((NH ) SO  :، به صورت زير است(

[ O
S

O
O

O

[
_2

 [H N
H

H

H

[
+

                [H N
H

H

H

[
+

 
الكتـرون   فـت ج 12بينيم در ساختار اين تركيب يوني، مجموعاً  طور كه مي همان

 .شود الكترون ناپيوندي ديده مي جفت 12پيوندي و 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي كلايي(     »  1« گزينة -122

3SO  داراي هيبريد رزونانس است، بنابراين طول همه پيوندهاي بينS  وO 
 .باشد در آن يكسان مي

S

O

�ا

OO

S

O

OO

S

O

OO

S

O

OO 

 )سيدسحاب اعرابي(     » 4«گزينة -123

 :هاي نادرست بررسي گزينه
اسيد و گلوكز  براي مثال فرمول تجربي سه تركيب فرمالدهيد و استيك) 1

 )نادرست. (يكسان است
هايي كه نسبت به هم ايزومرند به دليل داشتن فرمول ساختاري  تركيب) 2

 )نادرست. (تفاوت نيز دارندمتفاوت خواص م
. شوند هاي ناپيوندي در فرمول ساختاري نمايش داده نمي جفت الكترون) 3
 )نادرست(

---------------------------------------------- 

 )سيدرضا رضوي(     »  2« گزينة -124

 .كنند به درستي جاهاي خالي را پر مي» ت«و » ب«موارد 

24SOو  3NOابتدا ساختار   كنيم را رسم مي: 

N

O

OO

S

O

O
O

O

2

 
 :بررسي موارد

24SOپيوند داتيو و در ساختار  3NO ،1در ساختار ) آ  ،4  قلمرو الكتروني
 .اطراف اتم مركزي وجود دارد

24SOزوج ناپيوندي و در ساختار  3NO ،8در ساختار ) ب  ،4  زوج پيوندي
 .شود ديده مي

24SOقلمرو الكتروني و در ساختار  3اتم با  3NO ،2در ساختار ) پ  ،5  اتم
 .قلمرو الكتروني وجود دارد 4با 

24SOو  3NOدر ساختار ) ت   پيوند كووالانسي وجود دارد 4هر دو. 
---------------------------------------------- 

 )پرهام رحماني(     »  3« گزينة -125

 :ها بررسي گزينه
كتاب درسي بيان شده است كه معمولا ارتباط روشني  84در صفحة : »1«گزينة 

و  2COشكل هندسي يك تركيب وجود ندارد مانند بين فرمول مولكولي و 
2SO ها متفاوت است كه فرمول مولكولي مشابهي دارند اما شكل هندسي آن. 

هاي  الكترون ، نيروي دافعة موجود بين جفتVSEPRدر نظرية : »2«گزينة 
هاي پيوندي و ناپيوندي است، پايدارترين  الكترون شامل جفت لاية ظرفيت كه

 .كند آرايش را براي مولكول فراهم مي
 .شود كتاب درسي مشاهده مي 87صفحة  18اين عبارت در زير شكل : »3«گزينة 
هاي  هاي ناپيوندي تحت تأثير يك هسته و جفت الكترون جفت الكترون: »4«گزينة 

 .گيرند رار ميهسته ق 2پيوندي تحت تأثير 

 تشكيل

 تشكيل
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 )مسعود جعفري(     »  2« گزينة -126

هاي داراي چهار  قلمرو الكتروني با ستاره و كربن 3هاي داراي  در اين تركيب اتم
 .اند قلمرو الكتروني با دايره نشان داده شده

O P

O

O

C
O

H

OO

N

NH

N
H

_

*H

H
CC

CC
H
HH

C

C

*

*
*

HH

NH H

*
C

C
*

N
C
* *

H

 
هاي داراي چهار  هاي داراي سه قلمرو الكتروني به تعداد كربن نسبت تعداد اتم

8قلمرو الكتروني برابر 1 65 / است. 

---------------------------------------------- 

 )سيدرضا رضوي(     »  3« گزينة -127

Eبه صورت  4EDساختار مولكول 

D

DD

D

طور كه  است و همان 

 .باشد قطبي مي Dو  Eبينيم مولكول ناقطبي است، اما پيوند بين  مي
 :ها دليل نادرستي ساير گزينه

3BF،Bزاوية پيوندي : »1«گزينة 

F

F

_

F

و زاوية پيوندي  120، برابر 

2AC )AC C ( 180برابر است. 

23AFدر ساختار : »2«گزينة   )A

FF

F

، روي اتم مركزي زوج ناپيوندي )

 .وجود ندارد
به صورت  Cو  D ،Fكه مقايسة الكترونگاتيوي  با توجه به اين: »4«گزينة 

C F D  لاف الكترونگاتيوي بين است، پس اختC  وD  در مقايسه باF  و
D  بيشتر است و پيوندC D تر است و خصلت يوني بيشتري دارد قطبي. 

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(     »  2« گزينة -128

 .فراوردة غيريوني واكنش كلسيم كاربيد و آب اتين است
H: اتين C C H   

: اتر متيل دي
H H
| |..

H C O C H..| |
H H

    

به تعداد جفت ) چهار الكترون(اتر  متيل هاي ناپيوندي دي نسبت تعداد الكترون
0برابر ) پنج جفت الكترون(هاي پيوندي اتين  الكترون  .است /8
 :»ب«عبارت 

1 3 2 0 53HNO : N ( ) N        
2 1 4 2 0 62 4K CrO : ( ) Cr ( ) Cr        

 2NOهاي ناپيوندي همانند تعداد الكترون Crو  Nمجموع عدد اكسايش 
 .است 11برابر 

N

OO 
2Hتركيب فقط  12در بين اين : »پ«عبارت  O  وHF  نقطة جوش بالاتر از

0تر از  تركيب نقطة جوش كم 10پس . گراد دارند صفر درجة سانتي C ) نقطة
 .دارند) ذوب يخ

 :»ت«بارت ع
23CO  2COCl 3SO 

C

OO

O

__

 
OC

Cl

Cl S

O

O O

 
 داراي رزونانس فاقد رزونانس داراي رزونانس
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